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Mezőgazdasági szakemberek 
felelőssége

(B. M.) Az őszá betakarítás­
ban elértünk a munka dan­
dárjához, de Hajdú-Bihar me­
gyében a dolgozó parasztok 
íriég a felét sem végeztek el 
azoknak a feladatoknak, me­
lyeknek gyors és jó minőség­
ben való elvégzésétől függ a 
veszteségmentes betakarítás 
és a jövő évi még nagyobb 
gabonatermés. Érdeke mind­
nyájunknak, hogy földjeinken 
most késlelloedés nélkül a 1kel­
lő időben és jó minőségben 
végezze mindenki a dolgát.
Ez az alapja a terméshoza­
mok fokozáséinak, a dolgozó 
nép életszínvonala emelkedé­
sének, a jövő évi még több ke­
nyérnek. Felelősség hárul te­
hát mindazokra, akik ezen a 
téren munkálkodnak, de első- 
601 ban azokra a mezőgazda- 
sági szakemberekre, gazdasági 
vezetőkre, akiknek' elsőrendű 
kötelesssége úgy szervezni és 
irányítani a munkát, hogy 
annak nyomán több termés 
fakadjon. Érezni kell a fele­
lősséget minden mezőgazdász­
nak, akár gépállomáson dol­
gozik, akár az állami gazda­
ságok földjein. De egy percre 
sem szabad figyelmem kívül 
hagyni éppen a kettős feladat 
fontosságát tekintve, hogy a 
mezőgazdasági terményeik na­
gyobb részét még az egyéni­
leg dolgozó parasztgazdaságok 
adják. Éppen ezért hiba len­
ne, és a közjó kárára történ­
ne, ha elhanyagolnánk — és 
nem segítenénk az egyénileg 
dolgozó parasztságot abban, 
hogy földjeikről ők is minél 
többet takarítsanak be. Ezen 
a térem is hatni kell tehát és 
kedvező eredményt elérni a 
gazdasági vezietőfanak, a taná­
csok irányítóinak;

Ez a gazdasági év bebizo­
nyította, hogy a föld nem há­
látlan, hanem hálás mind­
azoknak, akik megadják a 
ssírozóját, fokozzák táperejét., 
gondosan ápolják a zsendülö 
növényt, hogy ne ölje meg a 
gaz és dús terméssel fizethes­
se meg a jó növényápolást. 
Akármerre megyünk Hajdú- 
Bihar széles határain, a kapá­
sok betakarítása során is lát­
hatjuk, milyen gazdagon fizet 
a föld a jó murúka nyomán. 
Mind burgonyából, mind cu­
korrépából és tengeriből bősé­
ges a termésünk. Ennek a bő­
séges termésnek egyetlen ki­
lóját sem szabad elveszteget­
ni a hanyagul végzett betaka­
rítással.

Az a feladat, hogy az őszi 
betakarítás munkájánál vi­
gyázzunk minden szem ten­
gerire, burgonyára, minden 
kiló répára. Idejében és jól 
végezzük az őszi betakarítás 
nagy munkáját, de ugyanak­
kor gondosan készítsük elő 
földjeinket a búza vetéséhez. 
Jól munkált föld, ülepedett 
magágy kell ahhoz, hogy a 
szelektorozott, csávázott vető­
mag dús kalászt ringasson a 
jövő év folyamán;

Rengeteg a feladat ilyenkor, 
hiszen a szeszélyes időjárás 
következtében egybeesett a 
szántás-vetés munkája a be­
takarítással. Ha ezt tekintjük, 
akkor látjuk csak világosan, 
hogy milyen fokozottan na­
gyobb a felelőssége a gazda­
sági vezetőknek, a mezőgaz­
dasági szakembereknek. Ne­
kik kell gondoskodni a terv­
szerű munka végzéséről, _a 
munkatorlódás levezetéséről. 
Jó példamutatással, helyszí­
nen adott irányítással és ta­
náccsal ezreket és ezreket meg 
kell győzni arról, hogyan vé­
gezzék feladatukat, hogy ok­
tóber végére letakarított föld­
jeinken mindenütt el legyen 
már vetve a kenyérgabona.

Ennek a nagy feladatnak a 
megoldása egész embert kí­
ván az irányítás vonalán min­
denütt. Megköveteli a lelki­
ismeretes munkál, az ügy sze«

retetét, a nép ügye iránti lel­
kesedést és áldozatkészséget 
Nem tűrhető éppen ezért se­
hol ’azaság, hanyagság. A ki­
adott rendelkezéseket minden 
esetben és minden körülmé­
nyek között a helyi adottsá­
gók figyelembe vételével ön­
tevékeny kezdeményezéssel is, 
de végre kell hajtani, mert ezt 
kívánja a közjó érdeke.

Nem szabad annak előfor­
dulni, hogy ha járás, vagy 
város, vagy éppen a megye 
kiad egy-egy helyes rendel­
kezést, azt csak legfeljebb el­
olvassák, és aztán a fiókba 
tegyék a többi pecsétes írás 
mellé. Ezekben a. napókban 
döntő, hogy a rendelkezéseik 
végrehajtását is ellenőrizzék 
és kemény kézzel megtorolják 
a hanyagságot. Ez mindnyá­
junk érdeke. A hanyagságbó 
kár származik, termelési kár. 
Nagyon helyes volt a Hajdú- 
Biihar megyei Mezőgazdaság 
Igazgatóságnak az az intézke­
dése, melynek nyomán hala 
déktalanul elbocsátották állá 
sából Somogyi Bélát, a Be­
rettyóújfalui Gépállomás me­
zőgazdászát és Ondó István 
berettyószentmártoni mező­
gazdászt, mert hanyagul vé­
gezték feladatukat. A kitű­
zött feladatokat nem teljesí­
tették, területükön eltűrték, 
hogy a legalapvetőbb őszi 
munkát se végezzék idejében. 
Az ilyen szájtáti, közömbös 
szákembereikre valóban nincs 
szüksége a mi mezőgazdasá 
gunlznak,

A Hajdú-Bihar megyei párt 
végrehajtóbizottság és a Haj 
dú-Bilhiar megyei Mezőgazda­
sági Igazgatóság egy igen tar­
talmas, 50 oldalas füzetet adott 
lei 15 000 példányban az őszi 
betakarítási, talajelőkészítési 
és vetési munkákról. Rendkí­
vül helyeselhető ez a szakmai 
iránymutatás. Dicséretes 
munka, de nem szabad egy 
pillanatig sem elfeledkezni 
arról, hogy a munkák hely­
színi elvégzése a döntő ahhoz 
hogy a munkák során hiba 
ne történjen és a szakmai ta­
nácsok maradéktalanul érvé­
nyesüljenek. Gondolunk itt 
többek között arra, hogy hol 
dánként több mázsa termés 
kiesést okozhat a rosszul dől 
gozó vetőgép, s még több kárt, 
ha egész sekélyen vetik, ne­
hezék hiányában a magot, ki­
téve az egész táblát a kifa­
gyásnak, ami a sekély vetés 
gyakori velejárója. A feladat 
tehát az, hogy most. amikor 
a jövő évi kenyérmagvak zö­
me földbe kerül, a gazda­
sági irányítók, a mezőgazda- 
sági szákembereik szeme ott 
legyen a szántás-vetés mun­
káján és szakadatlan ellenőr­
zéssel biztosítsák a jó minő­
ségi murikét.

Ezen a téren a gépállomá­
sokra különösen nagy feladat 
hárul. Az őszi mezőgazdasági 
munkákról szóló miniszteri 
utasítás elsősorban a gépállo­
másokat teszi felelőssé azért, 
hogy a termiélőszövetkezetek­
ben minden munkát idejében 
és a legjobb minőségben vég­
re -hajtsanak. Érezni kell a fe­
lelősséget ezért a megye min­
den gépállomásán. Ezzel a fe­
lelősségérzettel azonban baj 
van néhány helyen a megyé­
ben. Nem minden gépállomá­
son érzik maradéktalanul a 
felelősséget a dolgozók és a 
vezetők egyaránt. Sajnos, E 
Hajdúhadhiáai vagy a Nagy- 
létei Gépállomás nem mutat 
jó példát. A vezetőik eltűrik 
hogy hanyagságok történje­
nek. A betakarítás égetően 
sürgős perceiben a Nagylétai 
Gépállomás három vontatója 
az árokban hevert, mert a 
dolgozók nem a gyors mun­
kát, hanem a poharak gyor­
sabb emelgetését tették elobb- 
revalónafc.

3ó a vezetés n Balmazújvá-

Gyorsítsák meg az őszi munkát 
a Derecskéi Gépállomás traktorosai

Tavaly ilyenkor és azt meg­
előzően igen gyakran szó esett 
arról, hogy a Derecske! Gép­
állomás vezetői és dolgozói 
nem tesznek meg minden tő­
lük telhetőt a mezőgazdaság 
fejlesztése érdekében. Mind az 
irányításban, mind pedig a 
munka gyakorlati végrehajtá­
sában komoly hibák mutat­
koztak. Ez év elején azonban 
örvendetes tényként kellett 
megállapítani, hogy

a Derecske! Gépóliomóson 
megváltozott, 

megjavult a munka.
A tavaszi tervidőszak felada­
tait eredményesen végezték a 
dolgozók, s a nyári idényben 
is kitetteik magukért: tervü­
ket 109 százalékra teljesítet­
ték. Szép eredmények szület­
tek a cséplésnél is. A gépállo­
más legjobb felelős cséplőgép 
vezetőit, köztük elsősorban a 
három Ilyés testvért 60 va­
gonon felüli teljesítményéért 
a megye legeredményesebben 
dolgozó cséplőgépesei közé so­
roltuk. A tavaszi és nyári 
munkában elért kiváló ered­
ményeket bizonyítja többek 
között az a tény is, hogy a 
jelenleg 52 erőgéppel rendel­
kező gépállomáson 11 trak­
toros már teljesítette egész 
évre előirányzott mainikater- 
vét, nyolcán pedig a napok­
ban fejezik be évi normáju­
kat.

A tavaszi és nyári idény 
szép eredményeit azonban 
ősszel mér nem tudták tartó­
sítani a gépállomás dolgozói. 
Most, az őszi tervidőszak kő-HXV7Í3V, . ----------  --- ----ov - *-> *
zepén az őszi takanmányterv jében, mert

teljesítésében 37,4 százalékos 
az eredmény. Ez a szám kö­
zepes helyet sem biztosít a 
Derecske! Gépállomásnak a 
megyei gépállomások sorrend-

alafto van a megyei átlagnak.
A traktormunkák összesített 
eredményén belül a talajmun­
kát 32,5 százalékra, a vető- 
szántást pedig őszi vetés alá 
23,2 százalékra teljesítették a 
traktorosok. Ez utóbbi külö­
nösen gyenge eredmény, mi­
vel az őszi vetőszántást ideá­
lis állapot szerint már há­
romnegyed részben el kellett 
volna végezniük. Vetésben je­
lenleg az előirányzat 45 szá­
zalékánál tartanaik, e téren az 
elmaradás mintegy 15 száza­
lékosra tehető.. A részfelada­
tok végzésénél egyedül siló­
zásban mondható kielégítő­
nek az eredmény, mely az ok- ---------  ---------
tóber 10-1 állapotnak megfe- | ben. a hajdúszováti 
leiden 51,7 százalék "olt. Csillagban és

a sárándi Dózsa TSZ-ben répakiemelőgéppel segítették
termelőszövetkezetek

A gépállomás dolgozóinak 
munkalendületét, illetve an­
nak csökkentését vizsgálva 
meg kell állapítanunk, hogy 
részben elfogadható csak a 
gépállomás vezetőinek az oly 
sokszor hangoztatott objektív 
nehézségekre való hivatkozá­
sa. Kétségtelen, hogy a beta­
karítás lassúsága hátráltatja 
a szántást. De kérdés, hogy 
a gépállomás kollektívája mit 
tett az őszi terményéit beta­
karításának meggyorsítása 
érdekében. Tudomásunk sze­
rint a cukorrépaásást tebb tér 
roelőszövetikezetben, így a de 
recskei Rákócziban és Úttörő- 

Vörös

A gépállomás segítőikészségé t 
dicséri az is, hogy az unj ver­
zál traktorok, melyek nappal 
szántanak, éjjel a termények 
szállításánál segédkeznek.
Ugyanezt csinálja szabad ide­
jében a gépállomás három 
vontatója és a tehergépko­
csija is.

Az előbbi kérdés az volt, 
hogy mennyit segített a gép- 
áJUcxmás a betakarításban a

nehéz
helyzetén. Erre a felelet egy 
szóval: sokat. A sok azonban 
még nem minden. Nem hisz- 
szülk, hogy a Derecskéi Gép­
állomás bármely vezetője is 
állítaná, hogy a terménybeia- 
karítás gyorsításáért ők min­
den lehetőt elkövettek. Amit 
eddig tettek, az mind nagyon 
szép. Dicsérendő dolog, hogy 
egy kendervágógép kukorica-

száj’ vágóvá alakítása folya­
matban van — de miért csak 
most, amikor már lávában 
vágják a tengeriszáa-at? És az 
is tudomásunkra jutott, hogy 
az aprómagvak cséplése körül 
sem megy úgy minden, ahogy 
kellene. A gépállomás két gé­
pet állított be erre a munká­
ra, holott az aprómagcsépíést 
terv szerint három géppel 
kellene végezniük. így aztán 
nem csoda, hogy a körzetük­
be tartozó hat község közül 
azokban, ahol még nem járt 
a gép, türelmetlenül várják a 
megjelenését.

Azonban annak ellenére, 
hogy a derecskéi traktorosok 
az őszi tervfeladatok teljesítés 
seben mennyiségileg elmarad­
tak,

a kifogástalan minőségi 
munkáért dicséretet 

érdemelnek.
Míg tavaly például a szán­
tásnak csak 6—7 százalékát 
végezték előlhántós ekével, ad- 

i dig most minden egyes ekén 
előhántol alkalmaznak. Ezzel 
jobban megdolgozzák az al­
talajt. lazább, levegősebb lesz 
a talajszerkezet és elevenebb 
lesz benne a baktériumélel's 
így segítik a Derecskéi Gép­
állomás dolgozói a járás dol­
gozó parasztjainak a fogadal­
mát, mely a jövő évi 11 má­
zsás átlag búzatermés eléré­
sét tűzte ki célul.

SZOMBAT-VASÁRNAP

SzRnti mulaiságM widtztitk
A BELLEGELŐI LENIN TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Kedélyes hangulatiban dol­
goznak a bellegelői Sallai 
Termelőszövetkezet tagjai. 
Most szüretelnek. A hét hold 
tei-mős zöldnek 30 százalékát 
már leszüretelték. Jó termés 
van most szőlőből, 180—200 
százalékra tudja teljesítem 
a tsz bortermelési tervét. 
„Ezerjó“-ból másfél hold szü­
lője van a tsz-netk. Ennek a 
termése már kiforrt. 4000 li­
ter bor lett belőle. A borbe­
adást a tsz teljesítette, a 
megmaradt bort szétosztották 
a tagok között, a munkaegy­
ség szerint Szabó Mihály, a 
tsz sertésgondozója, Erdei 
András a tsz tehenésze, akik­
nek legtöbb munkaegységük 
van, több mint 200 liter bort 
kaptak előlegként.

A szünetelésnek a java, még mát vásárolt. Az évi kényei­
két, három heti munka hát- nekvalója is megmaradt, 
ra ' van Úgy mutatkozik a Hiány nem igen akad a Sal- 
termésrői, hogy 5—6000 Ii- lai TSZ-ben. A kenyérhez 
tar bort ä tsz piacra tud vin- megvan a hízónak való, meg­
öl. A többi bort még szétoszt- van hozzá a bor is. Ezért jó a 
ják a tagok között. Megelége- hangulat. Ne higgye azonban 
dettek a tagok ezzel az esz- senki, hogy a jó bor mellett a 
tendővel. Kenyérgabonából 5 tsz tagok elhanyagoljak a 
kilót osztottak munlcaegysé- munkát. Erről szó sincs. Asi 
génként, prémiumként pedig vasárnap a tsz kornyékén 
búzából is, rozsból is hét kilót, járt láthatta, hogy megy ott 
Szamos tag csak prémium- a munka. A TSZ tagsaga vaj­
ként 5—6 mázsa kenyérgabo- lalta, hogy a silót idejeben el- 
nát kapott. Nem ritka az olyan készítik, nem hagyjak a ku­
tas sem amely 36—36 mázsa korlcaszárat tőnkre menni, 
kenyérgabona előleget vitt Szavukat ^ állták. Szombat es- 
haza Erdei András a kenyér- te hozzáláttak a silozashoz, 
gabona részesedésből felöl- vasárnap estig 100 köbméter 
töztette a családját. Mindegyik silót elkészítettek. Összesein 
gyermekének sárga cipőt, új 300 köbméter silója van ke- 
ruhát, magának sárga csíz- szén a Sáliéinak;

------------ —--------

Nincs a tsz elmaradva az 
őszi munkákkal sem. A rozsot 
elvetették, a napraforgót, 
burgonyát betakarították, a 
kukoricának 50 százalékát, 5 
holdat letörtek, felásták a cu­
korrépát. Ebben a hónapban 
teljesen befejezik az őszi 
munkákat.

A Sallai tagjai becsülettel 
dolgoznák, hiszen tudják, 
hogy csak akkor bőséges a jö­
vedelem, ha termelnek. Szere­
tik a mulatságot is. Elhatá­
rozták, hogy szombaton este 
szüreti bált rendeznek. Egy 
hízót és egy borjút levágnak) 
pörköltöt készítenek belőle, 
Vasárnap estig mulatnak.

Hétfőn folytatják a betaka­
rítást;

Másfél vagon almát szedtek egy nap alatt 
a Debreceni Taníiónöképzö tanulói

A Debreceni Tanítónőképző 
Intézet III. b) osztálya Kiss 
Aranka osztályfőnök vezeté­
sével a napokban a hosszú- 
pályi Petőfi Termelőszövetke­
zetbe látogatott el, hogy se­
gítséget nyújtsanak az alma 
szedésében. Reggel 6 órakor 
indult a tehergépkocsi, de 
egyetlen egy lány sem késett 
el, mindenki pontosan ott volt 
az induláskor.

Elég korán érkeztünk meg 
szövetkezetbe, ahol öröm­

mel fogadtak bennünket. 
Megbeszélésünk után a lányo­
kat brigádokra osztottuk es a 
brigádok között versenyt in­
dítottunk, hogy ki szed le 
több almát. Az egésznapos

szorgalmas munkának meg­
lett az eredménye. Másfél va­
gon almát szedtünk le. A leg­
első brigád a mi brigádunk 
volt, 55 láda almát szedtünk 
le. A második brigád 45 lá­
dát, a többi pedig 38—41 láda 
almát szedett le. A tanítónő- 
képzős lányok munkájával 
megvolt elégedve a szövetke­
zet tagsága, annyira, hogy_ a 
vasárnapi szüretre is meghív­
tak bennünket.

A lányok örömmel vállal­
koztak a szüretelésre is, Írisz 
tudják nagyon jól, hogy fe­
gyelmezett, jó munkájukkal 
hozzájárulnak az őszi munka 
időbeni elvégzéséhez.

Jánki Józsefné

Hegedűs András elvtárs, a minisztertanács elnöke 
fogadta dr. Czapik Gyula egri érseket

Hegedűs András elvtárs, a minisztertanács elnöke l'olyö 
hó 12-én, szerdán fogadta dr. Czapik Gyula egri érseket. A 
fogadáson jelen volt Varga József, az Állami Egyházügyi 
Hivatal elnökhelyettese is. (MTI.)

Hegedűs András elvtárs, a minisztertanács elnöke 
fogadta a katolikus papok békemozgalmának 

vezetőit
Hegedűs András elvtárs, a minisztertanács elnöke folyó 

hó 12-én, szerdán fogadta Mag Béla kanonokot, a Katolikus 
Papok Országos Békebizottsága titkárát, Horváth Richard ka­
nonokot, a papi békebizottság elnökét, Máté János veszprémi 
általános helynököt, és Babocsa Endre budapesti apátplébánost. 
A fogadáson jelen volt Varga- József, az Állami Egyházügyi 
Hivatal elnökhelyettese is. (MTI).

rosi Gépállomáson. Ez a gép­
állomás az elmúlt években 
nem adott éppen jó példát. 
De most a jó vezetés-, a jó 
munkafegyelem, az egészsé­
ges kollektív szellem ibialalki- 
tása azt eredményezte, hogy
a legjobb mimikáit végzik az

ősz idején és szinte éjt, napot 
eg-gyé téve dolgoznak ezen a 
gépállomáson, hogy gyorsul­
jon a betakarítás, s minél ha­
marabb földbe kerüljön a bú­
za. Ez csaik egy példa arra, 
hogy milyen sok függ a veze­
téstől, a mezőgazdasági szak­

embereik meggyőző szavától, 
személyes példamutatásától.

Hajdú-Bi'har mezőgazdasági 
szakem,béréi a gabonacsata 
idején az egész ország előtt 
bebizonyították, hogy jó irá­
nyítással, helyes szervező 
munkával milyiéfi kimagasló

eredményeket lehet elérni; 
Most tegyenek vizsgát újból 
gazdasági irányítóink a mező- 
gazdaság parancsnoki kara a 
veszteségmentes betakarítá­
sért, a kenyérgabonának ok­
tóber végére történő elvető- 
sóért;
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Befejezte mimikáját 
a Szakszervezeti Világszövetség 28. ülésszaka

.. ....... in-71 ..lón Jrnnhardo Te
A Szakszervezeti Világszö­

vetség elnökségének 28. Ülés­
szaka szerdán folytatta mun­
káját.

„A nemzetközi helyzet és a 
dolgozók és szakszervezeteik 
békéért, kenyérért es szaoad- 
ságért vívott harca egységé­
nek fejlődéséről“ szóló vitá­
ban — amelyet L. Saillant, a 
SZVSZ főtitkárának jelentése 
vezetett be — K. Hel’oíg, a 
Szabad Német Szakszerveze­
tek Szövetségének titkára el­
mondta, hogy

Nyugat-Németország azok 
közé a kapitalista orszá­
gok közé tartozik, ame­
lyekben a legsúlyosabb a 

kizsákmányolás.
A továbbiak során elmon­

dotta: Hatmillió munkás bér­
emelési követelését terjesztet­
ték elő. Majdnem valamennyi 
szakszervezet felmondta szer­
ződését és 12—15 százalékos 
béremelést követel. A mun­
káltatók ebben a helyzetben 
igyekeznek tárgyalni a szak- 
szervezeti vezetőkkel és é.s 
béremelésekkel elhárítani a 
munkások harcát. A jobb­
oldali szakszervezeti vezetők 
megígérték, hogy nem lesz­

nek nagy sztrájkók, hogy ezek 
ne akadályozzák az újrafel- 
tegyverzést. Miközben a veze­
tők a zárt ajtók mögötti tár­
gyalásokra szorítkoznak, ma­
gukban a gyárakban a bér­
harcok százai folynak a mun­
kásosztály és a szakszervezeti 
megbízottaik kezdeményeze- 
sére.

Magasabb béreket, drága­
ság! pótlékot, jobb mun­
kabiztonságot, szakszerve­
zeti jogokat stb. követel­

nek.

Nagyon figyelemre méltó, 
hogy ezeknek a harcoknak 
legnagyobb része győzelemmel 
végződik. Ez megerősíti a 
munkásosztály bizalmát saját 
erejében.

Mindezekben az akciókban 
a munkások tízezrei vesznek 
részt, de általában a szakszer­
vezeti vezetőség nélkül. A 
harcban új vezetők, különö­
sen fiatal munkások kerülnek 
az étre. Gyakran ezek a har­
cok magukat a szakszervezeti 
vezetőket is arra kényszerí­
tik, hogy támogassák a mun­
kásokat.

Abdulaje Diallo, a francia- 
szudáni szakszervezeti szövet­

ség főtitkára az afrikai mun­
kások harcának nagy fejlődé­
sére mutatott rá.

Gáspár Sándor, a SZOT el­
nöke kijelentette, hogy egyet­
ért a Szakszervezeti Világszö­
vetség főtitkárának jelentésé­
vel. Különösen annak fontos­
ságát hangsúlyozta, hogy

iparkodni kell a szakszer­
vezeti egység megteremté­

sére.
A magyar munkások — mon­
dotta — nagy fontosságot tu­
lajdonítanak az egységnek es

magyar szakszervezetek
minden tőlük telhetőt meg­
lesznek, hogy támogassak 
ezen a téren a Szakszervezeti 
Világszövetség tevékenysé­
gét. A magyar szakszerveze­
tek, a III. szakszervezeti vi­
lágkongresszus óta, ame.y 
megállapította, hogy szükség 
van a szakszervezetek nem 
zetközi kapcsolatainak foko 
zására, több mint 1500 kül­
földi szakszervezeti küldöttet 
láttak vendégül hazánkban és 
még tovább fokozzák erőfeszí­
téseiket, tovább szélesítik 
nemzetközi kapcsolataikat
más országok szakszervezetei­
vel.

Ezután Lombardo Tolida.no, 
a latin-amerikai dolgozok 
szakszervezeti szövetségének 
elnöke beszélt.

R. Luchesi, a brazíliai szak- 
szervezeti szövetség főtitkára, 
a Szakszervezeti Világszövet­
ség alelnöke és S. A. Dange 
az összindiai szakszervezeti 
kongresszus főtitkára, a Szak 
szervezeti Világszövetség al­
elnöke felszólalása után az el 
hangzott felszólalásokra Louis 
Saillant, a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség 'főtitkára vála 
szolt.

Végül a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség elnöksége 28 
ülésszakának utolsó ülésén 
következő okmányokat hagy­
ták jóvá:

1. Általános határozat 
döntés az SZVSZ-nek az 
ENSZ-foen, a nemzetközi mun 
kaíigyi szervezetben és az 
ENSZ más világszervezeteiben 
folytatandó tevékenységéről; 
3. döntés a baráti kapcsolatok 
helyreállításáról a jugoszláv 
szakszervezetekkel; 4. dönte
a nemzetközi szakszervezeti 
szövetség Prágában tartandó 
közös értekezletéről; 5. távirat 
az ENSZ közgyűlése elnöksé­
gének New Yorkba.

Párt és pértépités *
I politikai iskolák hallgatóinak 

első tananyagáról
Néhány hete jelent meg a 

politikai iskolák első témá­
jának hallgatói tananyaga .
Hogyan éltek és harcoltak 

a magyar dolgozók a felszaba­
dulás előtt“. A következő 
pártoktatási évben ezt a tan­
anyagot többségükben olyan 
elvtársak tanulmányozzak,
akik eddig még nem vettek 
részt szervezett pártold, at as 
ban. A tananyag segítséget 
ad abban, hogy a hallgatok 
jobban megismerjék a magyar 
dolgozók életét és. harcait az 
első világháború kitörésétől 
hazánk felszabadulásáig.

A tananyag világos képet 
ad a magyar tőkés és földbir­
tokos uralkodó osztályok ve­
lejéig reakciós népellenes po­
litikájáról. A magyar uralko­
dó osztályok az egyre na­
gyobb haszon elérése érdeké­
ben

B Szakszervezeti Világszövetség

ttagyaktivaHése Budapests®
Az Építők Rózsa Ferenc 

Kültúrházában szerdán dél­
után szakszervezeti n-igyakti- 
vaülést tartottak a Szakszer­
vezeti Világszövetség fennál­
lásának 10. évfordulója és a 
Szakszervezeti V ilágszö vetsé g 
elnökségének 28. ülésszaka al­
kalmából. A nagytermet zsú­
folásig megtöltötték a buda­
pesti szervezett munkások 
képviselői. Ott voltak az 
SZVSZ Budapesten ülésező 
elnökségének tagjai: Az
SZVSZ harcos vezérkarát for­
ró szeretettel köszöntötték a 
részvevők.

Az értekezletet Gdpás Scni~ 
dor, a Szakszervezetek Orszá­
gos Tanácsának elnöke nyi­
totta meg, majd átadta a szót 
Di Vittorionalk, a Szakszerve­
zeti Világszövetség elnökének.

Az elnökség ülésszakán 
megvitatásra került a szak- 
szervezeti, nemzeti és nem 
zetközi egység kérdése a nagy­
hatalmak történelmi genfi ta­
lálkozása utáni- nemzetközi 
helyzet enyhülésének perspek­
tívája fényében. Elképzelhe­
tetlennek tartjuk, hogy a kü­
lönböző irányzatú szakszerve 
zetek közötti hidegháború to­
vább folytatódjék akikor, ami­
kor az államok közötti hideg­
háború megszüntetésének _ le­
hetősége előre veti árnyékát

figyelem közben Louis Sail­
lant, a Szakszervezeti Világ- 
szövetség főtitkára emelkedett 
szólásra.

Kívánom, hogy az SZVSZ 
budapesti elnökségi ülése után 
becsülettel teljesítse magasz­
tos feladatát, a dolgozók egy­
ségének megvalósítását, amely 
alapját képezi az SZVSZ egész 
étének — mondotta többek 

között.
A viharos tapssal fogadott 

beszéd után L. Solovjov, a 
szovjet szakszervezetek köz­
ponti tanácsának alelnöke, az 
SZVSZ alelnöke mondott be­
szédet.

Szeretném aláhúzni — mon­
dotta beszéde során —, hogy 
Magyarország', a Szovjetunió, 
a Kínai Népköztársaság 
valamennyi népi demokrati­
kus ország dolgozóinak barát­
sága értékes hozzájárulás a 
nemzetközi szakszervezeti 
egység, a valamennyi ország 
dolgozója közötti bará.tsá 
megteremtéséhez. Ez az egy 
ség

elengedhetetlen feltétele 
a nemzetközi feszültség to­
vábbi enyhülésének, vala­
mennyi nép békés és nyu­

godt életének.
önök új, szabad és boldoi 

életet építenek — mondotta a 
továbbiak során. — A Magyar

A Szakszervezeti Világszö­
vetség elnöksége jóváhagyva 
a Magyar Szakszervezetek 
Országos Tanácsa által beter­
jesztett javaslatokat, kijelenti, 
hogy támogatja a baráti és 
testvéri kapcsolatok helyre- 
állítását a Jugoszláv Szak- 
szervezeti Szövetség Központi

Határozat a baráti kapcsolatok 
heüyreáimásáróS a jugoszláviai 

szakszervezetekkel
Tanácsával és reméli, hogy a 
nemzetközi szakszervezeti. ba­
rátság e kapcsolatainak kiter­
jesztése az egész világ mun­
kásai egységének legjobban 
felfogott érdekében történik.

A Szakszervezeti Világ 
szövetség Elnökségé.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
küldöttségének látogatása Csehszlovákiában

Október 11-én délelőtt a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak küldöttségét fogadta a 
csehszlovák nemzetgyűlés cl- 
nöksé§6. Zdenek FístUtiqbt, & 
nemzetgyűlés elnöke az elnök­
ség tagjai nevében melegen 
üdvözölte a szovjet nép kép­
viselőit.

Ezután a szovjet parlamen­
ti küldöttség a prágai temető­
be látogatott el, ahol a Prága 
felszabadításáért vívott har­
cokban elesett szovjet hősök 
sírja van. A szovjet küldött­
ség koszorút helyezett él a 
szovjet hősök emlékművén. 
Meg aznap a küldöttség tagjai 
koszorút helyeztek el Klement 
Gottwald mauzóleumában;

Ezután a küldöttség meg­
tekintette a prágai Lenin mú­
zeum kiállítási anyagát es 
azt a szobát, ahol a bolsevi­
kok történelmi nevezetességű 
prágai konferenciája lezaj­
lott. , .

A szovjet küldöttség tagjai 
megtekintették azt a monu­
mentális Sztálin emlékművet 
is, amelyet a csehszlovák nép 
Prágában, a Vlatva partján 
emelt.

A nap második felében V. 
Siroky csehszlovák miniszter- 
elnök fogadta a küldöttséget. 
A fogadáson jelen volt A. 
Novotny, a Csehszlovák Kom­
munista Párt Központi Bízott 
ságának első titkára.

kíméletlenül 
kizsákmányolták 
a magyar dolgozókat

és áruba bocsájtották ha 
zánk nemzeti függetlenséget.
A második világháború idejen 
pedig a Hitler-fasizmus olda­
lán a szakadék szélére sodor­
ták az országot. A magyar 
uralkodó osztályok legbizto­
sabb támasza a 25 
ellenforradalmi rendszer
uralma alatt az egyházi reak_ 
ció volt. A klerikális reakció 
szentesítette és mindenben 
támogatta a Horthy-fasizmus 
népellenes politikáját

A tananyag világosan meg­
mutatja a Szociáldemokrata 
Párt vezetőinek az uralkodó 
osztályokat támogató népelle­
nes tevékenységét, mind _ a 
Tanácsköztársaság idején,
mind pedig az ellenforradalmi 
Horthy-rendszer éveiben.

Megmutatja a tananyag 
magyar dolgozó tömegek em­
bertelen helyzetét, valamint 
azt a harcot, amit a munka 
sok és parasztok a fasiszta 
Horthy-rendszer ellen vívtak. 
Elénk vetíti a tananyag a ma 
gyár kommunista mozgalom 
áldozatos küzdelmekkel teli 
történetét is, azét a mozga 
lomét, amely a felszabadulás 
előtti évtizedekben is irányí­
tószerepet vitt a tömegek 
harcában. Mindez a tananyag­
ban nagyon érdekesen és szí­
nesen van megírva. Körülbe­
lül 25—26 oldalon képek és 
grafikonok teszik szemlél te-

szemelvónyekkel, szépiro­
dalmi részekkel. A képek, 
grafikonok és dokumentumok, 
melyek érzékelhetővé teszik a 
magyar dolgozók helyzetét 
és áldozatos küzdelmét a fel- 
szabadulás előtti évtizedek­
ben,

nagy segítséget adnak 
a tananyag 
elsajátításához,

mélyebb megértéséhez.
Igen megkapó és meggyőző 

pl. az a rész, amelyet a tan­
anyag idéz a nagy magyar Író­
tól, Móricz Zsigmonditól, a 
Tanácsköztársaság idején írt 
egyik irodalmi riportjából. Ez 
a riport mintegy hitvallás a 
Magyar Tanácsköztársaság 
mellett. „Magyarországon 
nemcsak hogy nem hal éhen 
senki — írja Móricz Zsig- 
mond —. hanem most kezdő­
dik az igazi, boldog emberi 
élet". „Mintha leakasztják a 
függönyt az ablalkról a nyári 
sötét szobában, s egyszerre 
beomlik a gazdag napfény : a 
proletár szemekből úgy lobog 
ma a szív bősége, az értelem 
fénye. Jó és szép világ, leg- 
szebb minden világok között; 
emberi világ". Vagy például a 
nagy proletár költő József 

legbizto-1 Attila verseiből idéz a tan- 
25 évig tar o j anyag élénk szemléltető vésze­

ket a magyar dolgozók hely­
zetének jellemzésére a Horthy- 
rendszer negyedszázados
uralma alatt. Idézi a tananyag 
József Attila „Lebukott“ c: 
versének egy részletét, amely 
a pártért harcoló letartózta­
tott kommunisták szenvedé­
seit mutatja be, a Horthy- 
rendszer idején.

Ez csak néhány kiragadott 
példa, a tananyag rendkívül 

a I gazdag szemléltető anyagából: 
A politikai iskolák első témá­
jának hallgatói tananyaga te­
hát igen tartalmas, rendkívül 
színes szemléltető tananyag: 
Olvasásával és tanulmányo­
zásával a politikai iskolák 
hallgatói amellett, hogy 

megismerkednek 
a magyar dolgozók 
felszabadulás előtti 
helyzetével és harcaival,

a Kommunisták Magyarorszá­
gi Pártjának áldozatos küz­
delmeivel, hatalmas ösztön­
zést kapnak arra is, hogy lei-
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tővé azokat a kérdéseket, I kesebben, jobb munkával ha; - 
amelyeket a tananyag tárgyal, coljának pártunk mai ceHu- 
Tele van a tananyag korabeli tűzéseinek megvalositasaen, 
dokumentumokkal, irodalmi I a szocializmus győzelméért,
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Innen,
» előre ven arnyeittu. i továbbiak során. — fí. magyar > 
erről a szószékről je-1 Népköztársaság tízéves fenn- i

lentjük ki, hogy
baráti jobbunkat nyújtjuk 
a világ valamennyi dolgo­
zójának, a különböző 
irányzatokat képviselő 
szakszervezeti vezetőknek, 
hogy olyan megegyezés 
jöjjön közöttünk létre, 
amely elősegíti a világ dol­
gozói legégetőbb problé­
máinak sikeres megoldá­

sát.
Budapest és 

dolgozói!

állása alatt elért eredményei 
örömmel töltik el a Szovjet- t 
unió dolgozóit és lelkesítik e 
valamennyi ország munkásait, j 

L. Solovjov beszéde után | 
hosszantartó ütemes tapssal 5 
fejezték ki tetszésüket a nagy- | 
aktíva értekezlet részvevőd. | 
Utána Lombardo Toleda.no, a £ 
latin-amerikai dolgozók szak- 1 
szervezeti szövetségének el- 1 
nőire, az SZVSZ alelnöke szó- j 

Magyarország I lalt fel, majd a részvevők lel- 
1 kés tapsa közben Le Léap, °

J EQYZETEK
A MEQYEI KÖNYVTÁRRÓL
0

‘ Hálásak vagyunk nektek és I CGT főtitkára az SZVSZ
szakszervezeteiteknek azért a
hathatós támogatásért, amely 
iyel az SZVSZ létéhez és ered­
ményes tevékenységéhez hoz­
zájárultok. Ti, a Szakszerve­
zeti Világszövetség fontos ta 
maszai vagytok. Elsősorban 
hálásak vagyunk nektek, 
nagy Szovjetunió, az új Kína 
és a többi népi demokratikus 
országok dolgozóinak a kapi­
talista és gyarmati országok 
dolgozói, akik a munkanélkü­
liség, a nyomor, az emberte­
len kizsákmányolás és a leg­

el nőire lépett a szónoki emel- ? 
vényre.

Beszéde után percekig zú- } 
gott a taps, majd S. A. Dange, * 
az összindiai szakszervezeti , 
kongresszus főtitkára, az I 

...SZVSZ alelnöke szólalt fel, 1 
a továbbá Diu Csang-peng, a ki- £

nai országos szakszervezeti * 
szövetség képviselője, a Szak- I 
szervezeti Világszövetség tót- I 
kára szólt az értekezlethez. > 

Ezután Liu Csang-seng, a * 
Kínai Országos Szakszervezeti I 

es a it,s-. Szövetség alelnöke, a _ Szak- \ 
vadabb elnyomás alatt síny- szervezeti Világszövetség tit- „ 
lödnek Hálásak nektek azo- kára, majd Frantisek Zupka, I 
kért az erőfeszítésekért, amc- a Csehszlovák Szakszerveze- Ät aTS kizsákmányolás tek Közúti Tanácsnak e- 1 
mentes' szocialista társadalom ndke, az SZVSZ aletooKe es , 
^építéséért és megerosíté-1 Giuseppe di Vittono, azO.arz
Sírt kifejtettek, s ebben a Általános Szakszervezet, Szo_ .
harcban hatalmas győzelme- vétség főtitkára, az SZVSZ í 
Vnt arattatok Jól tudjátok, elnöke beszélt. . Ihogy az ezen az úton elérti Végül A. Diallo, a francia- 
valamennyi győzelmetek az szudém szakszervezeti szövet- í 
e°ész világ dolgozóinak győ-1 ség főtitkára mondott besze- I 
^lrnei is - mondotta. det. Ezután Gáspár Sándor a t

A Szakszervezeti Világszö- SZOT elnöke tartott zárszót - 
vétség elnökének beszédét sű-1 Az ünnepi nagyaktiva az I 
rűn szakította meg a jelen-. Internacmnale hangjaival ért \ 
tevők tapsa. Utána általános! vegets

Ha kisdiákokat látok ol­
vasni, mindig Móricz Zsig- 
mond jut eszembe. Nyilas 
Misi, ez a halik szavú, ver­
gődő sorsú gyermek, aki az 
én gyermekségemnek is ta­
lán legnagyobb és legdön­
tőbb élménye volt. A kaca­
gás, a könny, a sírés, a mo­
soly olyan szépen együtt 
volt ebben a regényben, 
akárcsak az életben, az éle­
tünkben. De mindjárt vala­
mi más is eszembe jut. Az, 
hogy egy mai kisdiák éle­
tében ma már mégis csak 
kevesebb a könny, halkabb 
hangú a sírás, s egyre ára- 
dóbb és egyre zengöbb a 
nevetés. S hogy ez nemcsak 
kierőszakolt állítás, hadd 
igazoljam egy-két példá­
val is.

A minap jártam a Megyei 
Könyvtárban. Már éppen 
bámuló délután volt, az eső 
is csepergett. Csak úgy kí­
váncsiságból vetődtem be, 
de néhány perc múlva azon­
nal áramos érdeklődés kez­
dett magával repíteni. A 
kölcsönzőbe egymás után 
érkeztek a vendégeik. Csi­
gás copfú kislányok, szösz­
ke legények áramlottak per­
cenként, még a legcsende­
sebben is ott játszott a gyer­
mekség lobogó derűje. Per­
sze itt csendesek voltak, 
ami a gyermeikkonbaíi azt

jelenti, hogy csak apró ka­
cagások szökkentek.

Ez igaz, nekünk lassan 
már megszokottá vélik. Ész­
re sem vesszük, hogy gyer­
mekeink kacagnak, vagy ha 
nagyon is kacagnak, sok 
esetben még figyelmeztet­
jük is eket. Pedig belőlük 
csak egy boldogabb gyer­
mekség madárhangjai csi­
cseregnek. Hadd kacagja­
nak, hiszen úgy szép a gyer­
mekség, ha tele van a jó­
kedv szilajságával.

No, de maradjunk a 
könyvtárnál. Éppen Tulipán 
Laci érkezik a könyvtárba. 
Apró, szőke legény, olyan 
ötödikesnek nézem. Hóna 
alatt könyv, kezében olvasó­
jegy. Annak rendje és mód­
ja szerint megtörténik a 
visszaadás, s aztán kutatni 
kezd a polcokon. Mert a 
könyvek szabadon ott áll­
nak, s aki kölcsönözni akar, 
az a polcokról is választhat.

Tulipán Laci tehát vizs­
lat, figyel s kritizálja a 
könyveket:

■S itt megint belémsajog 
Nyilas Misi. — Milyen me­
részen és zavartalanul mé­
regeti ez a pöttömnyi gyer­
mek, szinte az egész gyer­
mekkönyvtár állományát. 
Semmi megszeppenés, meg­
illet ődés, látszik, hogy nem 
először jár itt. — S ott hogy 
is volt? Szegény kis Nyilas 
Misi a könyvesboltba is alig 
mert bemenni, hogy meg­
vegye a hetekig szemlélt

könyvet. Szinte ide hallom 
a szívdobogását, ahogy el­
indul a Füvészkertből, s 
lassan, óvatosan, riadozó 
gyermek! elekkel oson a 
könyv felé.

Tulipán Laci pedig áll a 
könyvespolc előtt és csóvál­
ja a fejét. A kölcsönző nézi 
és megkérdezi: — Na, mi 
a baj, Laci? — Hát csak az 
— mondja —, hogy nem 
nőttem nagyobbra, így nem 
érem el azt a könyvet, ame­
lyiket szeretném. Azt ni — 
s már mutatja a harmadik 
polcon. A könyv „A repülés 
ábc“-je. Hogy miiért ezt vá­
lasztotta? Egyszerű. Az Ut- 
törőházban modellező szak­
körre jelentkezett, s a gya­
korlathoz szükséges az el­
méleti alaposság is. De vár­
junk csak egy kicsit. A 
gyermekiélek nagyon is lo­
gikus, s a következtetések 
kerekei kristálytisztán egy­
bevágnak. „A repülés ábc“- 
je után azonnal Verne 'köny­
vet 'kér. Mohón és követe­
lőzőén. Verne könyv azon­
ban egy sincs bent, mind 
kölcsön van, olvass ált. Erre 
lehervad, mint a dércsípte 
virág. Mintha kedvét vágták 
volna, olyan szomorúan ku­
tat a könyvek között. De 
aztán újra feléled, mert egy 
Verne könyvet hoztak visz- 
sza. Azonnal lecsap rá, meg­
markolja, s két kézzel szo­
rítja, mint egy kincset.

Aztán újak érkeznek. Kis
bársonyos szemű üük* a

Pacsirta utcai iskolából: 
Tóth Miska ott lobogtatja a 
pecsétes engedélyt az isko­
lától, hogy beiratkozhat a 
könyvtárba. Mert Tiagy 
log ez, ahogy meséli,' náluk 
csak a jeles és jó tanulok 
jöhetnek. Aki mar hármas, 
az nem. És most boldog cs 
máris a könyvek után néz. i 

Tulipán Laci öregesen, ta­
pasztaltán okítja. Mutatja a 
könyveket, s közben dicsen 
őket. Amolyan gyermekes 
himnusszal, ahogy csak a 
gyermek tud beszélni arról, 
amit nagyon szeret. Aztán 
Tóth Miska is megtalálja =* 
magának valót. Bárány Ta­
más „Farkasok“ című. ku- 
rucokról szóló regénye , 
Móra Ferenc „Kincskereső 
kis ködmön“-ét, meg a Ma­
gyar népmdsélk-et viszi ma­
gával S ahogy kiballagnak 
ő is, meg Tulipán Laci is. 
mintha ott ballagna utánuk 
a szebb és boldogabb 
mekség is.

De időzzünk még néhány 
percet a gyermek-könyv ‘ 
nál. A könyvtárnak, aho»y 
ott voltam, 1421 Olvasója 
volt és ebben a létszámban 
még nem volt benne annas
a hét új beiratkozom«
neve, akik egy órányi 
alatt lettek olvasó tagjai 
könyvtárnak. Ez a szám P 
sze még így sem
meggondoljuk, hogy De ■ 
cenben több mint trzezei 
általános iskolai tanuló va™ 
De ahogy láttam, a letszarí
nagyon is kedvezően eme
kedik. Alig egy óra idő ai^ 
hét új jelentkező, s ez " 
gyón szép. Ha ezt a kony 
tár állandósítani tudja, i E'

Még a háborús 
ros egyik legnagyobb 
vasúti aluljáró me 
ponta mintegy tízezel 
kilométerrel több il 
vagy a városba érjem 

Régi kívánságuk [ 
lítsák helyre a vasúi

BE
Bognár Sándor új 

adótól tudtuk meg, 
Cementáruipari 
a harmadik negyedé' 
szesen 21 újítást 
be. Három hónap 
szegény termésébi 
össze 13 javaslatot 
el. Az elfogadott I 
mindegyükét viszont 
vezették be. Hármat! 
utaltak. így tehát a| 
gyedév alatt beny 
soknak még fele sej 
ja a termelést.

Elgondolkoztatóak I 
mák. Önkéntelenül] 
dik a kérdés, mi az 
ilyen gyenge lábaké 
az újító mozgalom,

Senki nem sej
Bognár élvtárs a 

elsősorban abban 
rá más munkát is 
letve az újítási ül 
előkalkulációs munj 
lett végzi, s bizony , 
egyikre nem jut idő 
másikra. A szavai" 
hogy szeret az újítás 
lakkozni. Hónapok 
töri a fejét, hogyan I 
a szemléltető agitácj 
sét. Az illetékesekné 
gött már fénykét] 
Ügy gondolja, hogy 
új munkaművelet el v] 
képezteti és az üzer 
tűnő helyen kifüggeij 
lássák a dolgozók, 
egy újítás menni 
könnyíti, megvált] 
munkájukat,, s mel 
véli és olcsóbbá tesí 
lést. Persze a tente ] 
sült meg. mert ne| 
segítséget:

Az ő ügyét sem 
Nem szüntették mc| 
munkakörét. Két-há 
L-ió betöltésével 
tetelen jó munkát 
Mert vagy az újil 
vagy' a vállalati mii 
szenved hiányt. Jelq 
inkább az újítás i 
Bognár elvtársnak 
kulációs munkáért

partira szélesíti« 
mefc olvasó moz 

S a könyvtár, 
mozgalom szélest 
gyón is jó úton 1 
kájuik nemcsak 
adás és könyvi* 
kéjára szorítkoí 
szervezéssel, a 
nevelésével vala 
megvalósították, 
egyedüli volt aj 
Ez pedig a képe 
ahol a gyermek 
elolvasott könyi 
Mfejező rajzot 1 
az ábécé szerin 
helyett ezt hasz 
és százra menő 
pes katalógusba! 
vek száma, s 
ügyesebb rajzok 
csérlk a gyerme 
mát Mennyi sí 
munkaszeretet ’ 
a rajzokban, ai 
a má^pes vonz 
mekek fantáz 
újakat és újaka 
meg a könyvni 
sásnak.

A gyermek-1 
egyik része 
Könyvtárnak, : 
kisebbik része, 
szében a fe 
rendelkezésére 
olvasók igényi 
Felnőtt olvasó' 
tanaik a közé; 
lók is, akik a 
va s ó i n ak min t 
lékát teszik.

A könyvtár 
8. kölcsönző
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f.epiro- 
képekj 
tumok, 

leszik a 
Telyzetét 
I a fel- 
tizedek-

Inak

[eggyőzó 
tan- 

fcvar ivó­
idtól, a 
leién írt 
iából. Ez 
Jvallás a 
■társaság 
Ixrszágon 
lal éhen
I? Zsig-

kezao-
emberi

Irtják a
J a nyári 
lot/szerre 
Értény : a 
fiy lobon 

értelem 
I ág. !eg- 

között; 
B>éldául a 

József 
í tan­

ító része­
lik hely­
ei Horthy- 
hszázados 
(tananyag 
Ikott“ c; 
lét, amely 
letartózta- 
Iszenvedc- 

Horthy-

kiragadoít 
1 rendkívül 
anyagából; 
első témú- 
Inyaga te- 
] rendkívül 
I tananyaga 
|iulmányo- 

iskolák
logy

Igyarorsza­
ftos küz- 
t öszton- 
[ hogy lei- 
lkával h ar- 
lnai céllü- 
lilásításáérti 
leiméért,

Tízezer debreceni lakos kívánságát teljesítve

építik a tégláskerti vasúti aluljárót
Még a háborús idők nyoma Debrecenben, hogy a vá­

ros egyik legnagyobb külsőségéhez, a Tégláskertihez vezető 
vasúti aluljáró megrongálva, betömötten áll. Emiatt na­
ponta mintegy tízezer környékből^ lakosnak kellett 2_3
kilométerrel több útat megtemü, hogy munkahelyére 
vagy a városba érjen.

Régi kívánságuk volt a külsőségi lakosoknak, hogy ál­
lítsak helyre a vasúti aluljárót, hogy ezzel sok ezer ember

rövidebb úton érhessen a városba. Tanácstagi fogadó­
órákon, beszámolókon is szóvátették a panaszt — és most 
Debrecen Város Tanácsa sikeresen intézkedett.

Tízezer debreceni lakos kívánsága teljesül, mert a 
napokban már hozzákezdtek a tégláskerti aluljáró újjáépí­
téséhez. A tervek szerint még az ősszel átadják rendelte­
tésének.

híradás a cementáruipari vállalatról

be NEM VEZETETT ÚJÍTÁSOK NYOMÁBAN
Bognár Sándor újítási elő­

adótól tud túli meg, hogy a 
Cementáruipari Vállalatnál 
a harmadik negyedévben ösz- 
sze-sen 21 újítást nyújtottak 
be. Három hónap igen „vér­
szegény terméséből“ mind­
össze 13 javaslatot fogadtak 
el. Az elfogadott újítások 
mindegyikét viszont még nem 
vezették be. Hármat kísérletre 
utaltak. így tehát az egy ne­
gyedév alatt benyújtott újítá­
soknak még fele sem szolgál­
ja a termelést.

Elgondolkoztatóak a szá­
mok. Önkéntelenül felvető­
dik a kérdés, mi az oka, hogy 
ilyen gyenge lábakon áll itt 
az újító mozgalom;

Senki nem segít
Bognár elvtárs a hiba okát 

elsősorban abban látja, hogy 
rá más munkát is bíznak. Il­
letve az újítási ügyeket az 
előkalkulációs munkák mel­
lett végzi, s bizony vagy az 
egyikre nem jut idő, vagy a 
másikra. A szavaiból kiderül, 
hogy szeret az újításokkal fog­
lalkozni. Hónapok óta azon 
töri a fejét, hogyan oldja meg 
a szemléltető agitáció kérdé­
sét. Az illetékeseiméi könyör- 
gött már fényképezőgépért. 
Ügy gondolja, hogy a régi és 
új munkaműveleteket lefény­
képez teti és az üzemben fel­
tűnő helyen kifüggeszti, hadd 
lássák a dolgozók, hogy egy- 
egy újítás mennyire meg­
könnyíti, megváltoztatja a 
munkájukat, s mennyire nö­
veli és olcsóbbá teszi a terme­
lést. Persze a terve nem való­
sult meg, mert nem kapott 
segítséget;

Az 6 ügyét sem rendezték. 
Nem szüntették meg másik 
munkakörét. Két-három funk­
ció betöltésével elképzelhe- 
tetelen jó munkát végezni! 
Mert vagy az újítás ügye, 
vagy a vállalati munka ügye 
szenved hiányt. Jelen esetben 
inkább az újítás ügye, mert 
Bognár elvtársnak az előkal­
kulációs munkáért fizetnek, s

-W» -xx-

pántra szélesítheti a gyer­
mek olvasó mozgalmat.

S a könyvtár, az olvasó 
mozgalom szélesítésében na­
gyon is jó úton halad. Mun­
kájuk nemcsak a könyvki­
adás és könyvbevétel mun­
kájára szorítkozik, ötletes 
szervezéssel, a gyermekek 
nevelésével valami olyat is 
megvalósítottak, ami sokáig 
egyedüli volt az országban; 
Ez pedig a képes katalógus, 
ahol a gyermekek minden 
elolvasott könyvről egy-egy 
kifejező rajzot készítenek, s 
az ábécé szerinti katalógus 
helyett ezt használják. Száz 
és százra menő mér a ké­
pes katalógusban lévő köny­
vek száma, s ügyesebbnél 
ügyesebb rajzok díszítik, di­
csérik a gyermekek szorgal­
mát. Mennyi szív, kedv és 
munkaszeretet van ezekben 
a rajzokban, amelyek mint 
a má^jies vonzzák a gyer­
mekek fantáziáját, hogy 
újakat és újakat hódítsanak
meg a
sásnak.

könyvnek, az olva-

A gyermek-kö nyvtár csak 
egyik része a Megyei 
Könyvtárnak, s- talán csak a 
kisebbik része. Nagyobb ré­
szében a felnőtt olvasók 
rendelkezésére áll, a felnőtt 
olvasók igényét elégíti ki. 
Felnőtt olvasók közé számí­
tanak a középiskolai tanu­
lók is, akik a könyvtár ol­
vasóinak mintegy 18 száza­
lékát teszik.

A könyvtár első részében 
a kölcsönző helyiség, az

nyilván azt végzi előbb, csak 
aztán — ha jut ideje — a má­
sikat.

Az újítás jelentős 
a vállalat életében
Kiderül, hogy az a néhány 

újítás, amit már bevezettek, 
nagyon jelentős a vállalat 
életében. Még ha a leg jelen­
téktelenebb újítást hozzuk fel 
példának, akkor is látjuk, 
menyire fontos törődni az ap­
ró dolgokkal is. VI. Nagy Jó­
zsef és Veres József munká­
sok. többszörös újítók azt ja­
vasolták, hogy a villamos tar­
gonca két villájára húzzanak 
gumiburkolatot. A gumibur­
kolat ugyanis védi az árut az 
ütődéstől, töréstől, a minőség 
romlástól. Jelentéktelennek 
látszó újítás ez a gumiburko­
lat, az áru védelme szempont­
jából azonban forintban is 
rengeteget jelent a vállalat­
nak:

Egy másik újítás alkalmazá­
sa például évente 160 000 fo­
rint megtakarítást eredmé­
nyez a Cementáruiparnak. 
Sütő László javaslata ez, ned­
ves homokoló alkalmazására 
a lapműhelyben.

^ Mi lett 
a három újítás sorsa ?
Említettük már, hogy há­

rom újítást elfogadtak ugyan, 
de nem vezették be. Kísérle­
tezésre utalnak. Az egyik ufí 
tást Mami István nyújtotta 
be. Javasolta a vagonvontatás 
módosítását. Sütő László má­
sik újítása, az acéllemez de- 
formálás-mentes edzése. A 
harmadik újítás az üzem „leg- 
meg-rögzöttebb“ újítójának 
Horváth Karolának, a javasla 
ta, gumilemez alkalmazása 
préselésnél.

Beszélni akartunk az újítók­
kal is. Bognár elvtárstól elkö­
szöntünk, s „nyakunkba vet­
tük“ a vállalat hatalmas ud­
varát. Márai Istvánt sehol 
nem találtuk. Mivel útba esett 
— benéztünk a karbantartó 
lakatosokhoz. Megkérdeztük 
mennyire készültek el Sütő
—»»XX r- — V,——X X -1 \      X

emeleten az olvasó terem 
helyezkedik el. Olvasóink 
most szegődjenek mellém, s 
hadd vezessem őket el a 
könyvtár helyiségeibe, hadd 
kalauzoljam őket az itteni 
problémákban.

Mindjárt elöljáróban
mondjunk el valamit. Deb­
recenben a Megyei Könyv­
tár a nagy könyvtárak kö­
zül úgyszólván a legkisebb 
könyvpéldányszámmal ren­
delkezik. Mindössze csak 50 
ezer kötete van, amiből a 
forgalmi állomány 30 ezer. 
Debrecen pedig 130 ezer 
lakosú város, s a dolgozók 
zömének könyvellátása el­
sősorban ennek a könyvtár­
nak a vállát nyomja. Azt 
hiszem ezután meg sem lep 
az a kérdés, hogyan képes 
ez a könyvtár az olvasók 
szükségletét kielégíteni?

A válasz elsősorban a köl­
csönző teremben fogalmazó­
dik. Álljunk meg itt néhány 
pillanatra. Egymás után ér­
keznek a kölcsönzők. Közép- 
iskolások, háziasszonyok, 
vasutasok, üzemi munkások. 
És itt kezdődik a baj. Mert 
hiába kémek Móriczot, Mik- 
száthot, Balzacot, Zolát, 
avagy Jókait, ezeket egysze­
rűen lehetetlen megkapni. 
Minden példányszámot ol­
vasnak. Maradnak így jobb 
híján az olcsóbb fajsúlyú, 
gyenge könyvek, amire 
kénytelen ráfanyalodni az 
olvasó. És ez nevelési hiba. 
Súlyos vétek az olvasók el­
len, amiről elsősorban nem 
a könyvtár tehet. A jó könyv 
úgy kell az embernek, mint 
a levegő, vagy a 'kenyér. Az 
olvasót azonnal bilincsbe

László újításával. Ugyanis 
Bognár elvtárs szerint a kar­
bantartókat bízták meg a le­
mez edzéséhez szükséges 
kokszkályha elkészítésével.. 
(Mint kiderült nem bízták meg 

lakatosokat ezzel a munká­
val.) Egri István, a részleg ve­
zetője semmit sem tudott a 
dologról. A lakatosok is egy- 
től-egyig azt mondották, hogy 
nem kaptak ilyen munkát, 
így hát ez az újítás egyelőre 
.meghalt“.

Bognár elvtára irataiból ki­
lestük; az újítást szeptember 
8-án adták be. Pár nap múlva 
elfogadták. Az újítás alkalma­
zása évente 22 000 forint meg­
takarítást eredményezne a 
vállalatnak!

Horváth Károlyt a lapmű­
helyben találtuk. Mikor a „be 
nem vezetett“ újítása után 
érdeklődtünk, meglepetten 
nézett ránk. Kérem, én má­
jus óta gumilemezt haszná­
lok PVC lemez helyett — 
mondta. — Igaz, újításnak 
szeptember 6-án adtam be. 
Az előnyeiről tapasztalatból 
tudok beszélni. A PVC két 
műszakot bírt végig, a gumi- 
lemez egy hónapig eltart. A 
PVC lapmétere hatvan-nyolc­
van forint, a gumi lényegesen 
olcsóbb.

Az előrefcalkulált gazdasági 
eredményt mi is ismerjük 
már. Bognár elvtárs elmon­
dotta, hogy évente 32 480 fo­
rinttal válik olcsóbbá a lapok 
gyártása gumilemez használa­
tával.

Közben az igazgató elvtárs­

sal is találkoztunk az udva­
ron. Elmondottuk, hogy az 
újítások után nyomozunk. 
Cseppet sem volt haragos, de 
egy kicsit bosszankodott azon 
hogy Sütő László újítását még 
nem vezették tx

Több gondot 
az újításokra

Több gondol kellene 
ezekre a dolgokra fordítani 
mondotta — Az újítási előadó 
na-k pontosan tudnia kellene, 
mi lett egy-egy újítás sorsa, 
Az újítóknak, — ez elsősor­
ban Sütő elvtársra vonatko­
zik — újításuk sorsával többet 
kellene törődni. Sütő elvtárs. 
mint gyártásvezető rég Ipád 
halta volna a munkát a laka­
tosoknak. hogy minél előbb 
alkalmazhassuk újítását.

Sárosi elvtárs szavaival 
egyetérthetünk. Újítási elő­
adóknak, s az újítóknak egy­
aránt törődni kell az újítá­
sokkal. S néha az asztalt is 
meg kell verni az új diada­
láért. A legparánvibb újítá­
sokban is ott hevernek. a sú­
lyos forintok, ezt be kelt se­
pernünk a zsebünkbe, hogy 
minél olcsóbban állíthassuk 
elő az árukat, s minél jobban 
emelhessük a termelés és a 
technika színvonalát.

A mu-n'ka harcterén, nehéz-, 
könnyű- és építőiparban egy­
aránt kötelességünk az élen­
járó technika fejlődését, a 
termelés színvonalának emel­
kedését biztosítani.

Pongor Jolán

SümtfetäcH kévések
A Gördülőcsapágy gyár 

daraboló üzemében dolgo­
zom, mint művezető. Rész­
legünknek fontos megbíza­
tása van; itt folyik a gyár-, 
táshoz szükséges anyagok és 
szerszámo>k. elömunkálása. 
A termelés általában kielé­
gítő, de Ikorántsem zavarta­
lan. Különösen a munlcavé- 
delem elhanyagolása miatt 
panaszkodunk. Hogy csak 
egy példát említsek: a 10 és 
20 mázsás acéltömböket 
még mindig kézierővel moz­
gatják, ami nemcsak kor­
szerűtlen, de veszélyes is. 
Ilyen nagy tömbök emelése 
könnyen balesetet idézhet 
elő. Már jómagam is több­
ször 'kértem, hogy gépesít­
sék a szállítást, sajnos ke­
vés sikerrel.

Ugyancsaik a munkavéde­
lem mellőzését igazolja, 
hogy a daraboló üzemben 
olyan ajtót készítettek, ami 
máris tönkrement. így a 
munkateremben nagy a hu­
zat, a levegő is hűvösebb.
Az ajtó kicserélésére és ja­
vítására mindeddig semmi

intézkedés nem történt, pe­
dig már nyakunkon a tél.

Az is komolyan hátráltat 
bennünket a termelésben, 
hogy a megmunkáló terem 
túlzsúfolt Az udvaron szin­
tén ez a helyzet. A ’közveU 
len munkahely ugyanis rak* 
tárral van beépítve, így bi­
zony mozogni alig lehet. En 
mint művezető, többször 
szóvátettem már, hogy ve- 
gyék figyelembe az üzem­
részben dolgozók jogos ké­
rését, azonban mint már 
említettem, intézkedés most 
sem történt. Persze ígérget 
tésben nincs hiány, de cse­
lekedetekben annál in­
kább. Pedig épp a Néplap 
ból is olvashattuk, hogy a 
munkavédelem elhanyaao- 
lását súlyosan büntetik, kü­
lönös tekintettel az elköve­
tett mulasztások nagysá­
gára. Pont ennek tudatában 
helyes volna már, ha a 
GÖCS-ben több segítséget 
adnának a művezetőknek, és 
jobban betartanák a mun­
kavédelmet.

KISS LAJOS 
művezető

MEGÉLÉNKÜLT
DEBRECEN IDEGENFORGALMA

Az egyetem füvészkertjében virágzanak 
a kalahári sivatag híres kavicskaktuszai
A Debreceni Kossuth La­

jos Tudományegyetem fü­
vészkertjében napjainkban 
sok látogató csodálja az af­
rikai növények egyik cso­
portját. A kalahári sivatag 
híres kavicskaktuszai virág­
zanak. Alakjuk megtévesz­
tésig hasonlít a bazalfctör- 
melékhez, folyóhordta sima 
kavicsokhoz. Színűik haso­
nul őshazájában a termő­

fogja a jó könyvek igazsá­
ga. A Megyei Könyvtár 
azonban szűkiben van a jó 
könyveknek. Miért?

A problémát elemezve ki­
derül, hogy az olvasók szá­
ma mértani haladvány for­
májában szaporodik — és 
ez nagyon jó — a könyvek 
viszont még a számtani ha­
ladvány fejlődés arányában 
sem követik az olvasók 
szaporodását. — És ez na­
gyon rossz. — Miért?

Van itt még egy harma­
dik kérdés is, amit ki kell 
bogozni. A Megyei Könyv­
tár feladata, hogy a város 
külsőségi részét is ellássa 
könyvekkel. Mégpedig jó 
könyvekkel, amelyek 'hódí­
tanak, nevelnek, élni segí­
tenek. A könyvtár itt is gon­
dokkal küzd. S micsoda gon­
dokkal. Ezek a külsőségi 
részek — Szabadság-telep, 
Ráfcosi-telep, Nyúlás, Ho­
mokkert — könyvtárilag 
teljesen ellátatlanük. S ezt 
csak az tudja megérteni, 
hogy mit jelent, aki valaha 
maga is annyira ácsingózott 
a könyvek után, az emberi 
és tiszta szó melegéért.

A külsőségi részeken te­
hát- ez a helyzet. Könyv 
úgyszólván semmi, de nincs 
helyiség sem, ahol a meg­
lévő pár kötetet elhelyez­
zék. A Homok'kertben pél­
dául, ahol tíz-ti zenötezren 
lakinak, mindössze 1068 kö­
tetből válogathatnak az ol­
vasók. S hogy mennyire 
szükséges és mennyire vár­
ják itt a könyveket, mi sem 
mutatja jobban, mint az, 
hogy az itteni könyvtár egy

hely színéhez. Egyik barna 
homokszínű, a másik szür­
ke, fehér vagy hamvas. A 
kavicskaktuszok most virág­
zanak az egyik üvegházban. 
Napsütésben összecsukódik 
a virág, de délután három 
órától, amikor már nem éri 
napfény, teljes pompájában 
virít. Egy-egy virágja akko­
ra, hogy szinte eltakarja az 
egész növényt.
„xx—xx—— xx—tx • xx

negyedév alatt 9189 kötetet I 
forgalmazott. És mennyit $ 
forgalmaznak, ha megfelelő ? 
mennyiségű könyvben váló- 1 
gathatnának. Egyelőre azon- | 
ban se könyv, se könyviár. $
Miért?

A választ nehéz és bajos \ 
hirtelenében megfogalmazni. í 
De talán egyik válasz lehet- I 
ne az is, hogy Debrecen vá- \ 
rosa vajmi keveset törődik í 
a Megyei Könyvtár fejlesz- | 
lésével. Bármennyire is fúr- | 
csán hangzik, a Megyei £ 
Könyvtár könyvállománya a 
fejlesztésére a várostól ed- I 
dig egy fillért sem kapott. £ 
Igaz, a könyvtár „Megyei“, i 
de olvasói elsősorban Deb- j 
récén tanulóifjúsága, mun- * 
kássága. Kaposvárott is j 
megyei könyvtár működik, I 
a város évente mégis tud, | 
ha nem többet, de 15 ezer ? 
forintot biztosítani könyv- j 
tár fejlesztésére. Hajdúszo- J 
boszló pedig 1954-ben 50 /
ezer forintot biztosított. | 
Debrecen pedig semmit. \ 
Miért? .

Az utóbbi időben egyre 
több külföldi keresi fel a 
történelmi nevezettégű
egyetemi várost, Debrecent. 
Alig másfélhónapra vissza­
tekintőén megállapítható, 
hogy megélénkült Debre­
cen idegenforgalma. Az 
utóbbi hetekben Debrecen­
ben járt külföldiek között 
volt H. Sz. Kostojanc 
moszkvai élettani profesz- 
szor, a Szovjetunió Tudo­
mányos Akadémiájának le­
velező tagja, ár. Ottó Hoff­
mann Ostenhof, a bécsi tu­
dományegyetem docense, 
M. R. Pollock angol bak­
teriológus, akik a Debreceni 
Orvostudományi Egyete­
men tettek látogatást.

Debrecenben és a Hor­
tobágyon tett látogatást II- 
ja Mitrovics Satunovszkij, 
a Komszomolszikaja Pravda 
munkatársa és Raymund 
Hörhager, nyugatnémet új­
ságíró, a „Süddeutschen 
Zeitung“ munkatársa. Deb­
receni írókkal találkozott 
Xuan Dien vietnami költő, 
Debrecen zenei életét tanul­
mányozta Ta Phuoc viet­
nami zeneszerző.

A külföldi egyházi veze­
tők közül Vissér't Hooft, az 
Egyházak Világtanácsának 
főtitkára, dr. John Baillie, 
a skóciai edinburghi egye­
tem rektora és J. L. Hro- 
madka, a prágai egyetem 
teológiai fakultásának dé­
kánja a debreceni Nagy­
templomban rendezett ün­
nepségen vett részt, és meg­
tekintették a több mint 
négyszázéves debreceni
reformáus kollégiumot.

A magyar-román kultu­
rális egyezmény révén Sütő 
András román író töltött 
több napot Debrecenben. A 
Debreceni Kossuth Lajos 
Tudományegyetem külön­
böző tanszékein tett látoga­
tást külföldi vendég a Szov­
jetunióból, Romániából, Al­
bániából, Csehszlovákiá­
ból, Lengyelországból. A 
külföldiek látogatása tovább

tart, mert szerdán délelőtt 
lengyel küldöttség tett láto­
gatást Debrecen Város Ta­
nácsánál, míg ma, október 
13-án, a Német Demokrati­
kus Köztársaság gyógype­
dagógiai küldöttsége érke­
zik Debrecenbe.

Ahogy megélénkült a kül­
földiek látogatása, hason­
lóan megnövekedett a deb­
receni tudósok, kutatók 
külföldi utazása. Ebben az 
évben dr. Szalai Sándor 
Kossuth-díjas egyetemi ta­
nár, a Debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetem 
Kísérleti Fizikai Intézetének 
igazgatója kéthetes tanul­
mányutat töltött a Szovjet­
unióban, Krompecher Ist­
ván egyetemi tanár, a Deb­
receni Orvostudományi
Egyetem Anatómiai Inté­
zetének igazgatója a Pá­
rizsban tartott anatómiai 
kongresszuson vett részt. 
Went István és Kettesy 
Aladár orvosprofesszorok 
Lengyelországban jártak, 
Papp István és Kálmán Béla 
nyelvészek Finnországban 
voltak, Koczogh Ákos deb­
receni író lengyelországi ta­
nulmányúton vett részt, 
Kovács Máté, az Egyetemi 
Könyvtár igazgatója Moszk­
vában töltött huzamosabb 
időt. Bán Imre docens Ro­
mániában, Ordögh Béla do­
cens pedig Bulgáriában 
végzett kutatómunkát.

Jelenleg a Debreceni Kos­
suth Lajos Tudományegye­
temről Gunda Béla egyete­
mi tanár. Kádár László 
egyetemi tanár és Jausz Bé­
la, a pedagógiai tanszék ve­
zetője tanulmányúton van 
Prágában.

A külföldi kapcsolatok 
elmélyítését szolgálta, hogy 
a nyáron több mint negy­
ven debreceni vett részt a 
varsói VIT-en és több mint 
húsz debreceni utazott el az 
IBUSZ különvonatával a 
Prágában sorrakerült ma­
gyar—csehszlovák labda­
rúgómérkőzésre.

Ünnepi díszelőadáson mutatták be
A KÜLÖNÖS ISMERTETŐJEL

című magyar filmet
Tegnap este a Béke film­

színházban ünnepi díszelő­
adás keretében mutatták be 
a Különös ismertetőjel című 
új magyar filmet. A film 
bemutatója előtt Becskereki 
Sándor elvtárs tartott ün­
nepi beszédet.

Ezután került sor a Külö­
nös ismertető jel c. film ve­
títésére, amely hatalmas si­
kert aratott. Az utóbbi évek 
egyik legkiemelkedőbb film­
alkotása ez a film, amely­
nek ismertetésére és érté­
kelésére rövidesen visszaté­
rünk.

Az olvasóteremben halkan 5 
felkattannak a villanyok, a I 
fény szétpermetez az aszta- j 
lók felett. Olvasnak az em- 
berek. Lapok zizegnek, mint í 
a tavaszi búzavetések. Csend I 
van, de ez a csend az olva- } 
sók csendje, a könyvek min- g 
dig biztosabb diadala. Eb- j 
ben a diadalban bárki le- I 
hét hadvezér, aki a szivét 5 
adja ehhez a küzdelemhez. |

BODA ISTVÁN I

Hajdúböszörményi Rulákok ügyét tárgyalta 
a Debreceni Járásbíróság

Hajdúböszörményben a 
Debreceni Járásbíróság tár­
gyalta több szabotáló kulák 
ügyét, akik közellátás érde­
keit veszélyeztető bűncselek­
ményt követtek el. A bíró­
ság ezért Szabó Gábor Ko­
máromi út 22. szám alatt la­
kó kulákot 1 évi és 6 hónapi 
börtönre és a már korábban 
felfüggesztett 2 évi börtön-

büntetés letöltésére, Löki 
Sándor Téglási út 2. szám 
alatt lakó kulákot 8 hóna­
pi börtönbüntetésre, Molnár 
Sándor Muraköz tér 4L 
szám alatt lakó kulákot 6 
hónapi, Oláh Antal Kolozs­
vár út 7. szám alatt L-kó 
kulákot pedig 1 évi és 6 
hónapi börtönre ítélte,
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SPORT
Gyuricza lózsel (Magyarország) 

a tőrvívás ezévi világbajnoka

NÉPLAP

Az ezévi vívó-vitáqbajnokság 
küzdelmei során szerdán nagy­
szerű magyar győzelem született 
Rómában. Gyuricza Jó­
zsef, a magyar tőrcsapat 
egyik legfiatalabb tagja pompás 
vívással váratlan győzelmet ara­
tott. Magamögé utasította az el­
múlt évi világbajnokot, a fran­
cia D’Oriolát.

Hosszú évtizedek után először 
nyert magyar versenyző a tor 
fegyvernemben világbajnoksá­
got. Eddig szinte kivétel nélkül 
hol olasz, hol francia versenyző 
nevéhez fűződött a győzelem.

Gyuriczának helyén volt a 
szive a római világbajnokságon. 
A küzdelmek során hat győzel­
met szerzett (többek közt 5:1 
arányban nyert D’Oriola ellen), 
cqy vereséget szenvedett, 
D’Oriola honfitársától, a francia 
La pástétól. A világbajnoki cím; 
ért így újra kellett vívni 
D’Criolával, aki szintén hat győ­
zelmet szerzett. A kis magyar 
tábor harsány biztatása közben 
Gyuricza József ismét biztosan, 
5:2 arányban nyert nagynevű 
ellenfele ellen.

Gyuricza József végtelenül 
boldog volt a tőr egyéni világ- 
bajnokság befejezése után. Nyi­
latkozatában elmondotta, hogy 
nyolc évvel ezelőtt kezdett el vív­
ni — eddig legszebb fegyverté­
nye volt ez év tavaszán az ifjú­
sági korban lévő vívók részére 
megrendezett budapesti világ- 
bajnokságon megszerzett első 
hely.

Az 1955. évi férfi tőr-világbaj­
nokság végeredménye: 1. Gyu­
ricza (Magyarország) 6 győze­
lem, 2. D’Oriola (Franciaorszag) 
6 győzelem, 3. Lapaste (Fran­
ciaország) 4 győzelem.

*
Rómában a vívóvilágbajnoks-ág 

saerdai versenynapján a női tor- 
csapat-világ'bajnok Ságért nyolc 
együttes indu't. A résztvevőket 
két négyes csoportba osztottak 
9 azokból az e'ső é.s második 
helyezettek jutn-ak tovább. A 
magyar csapat jól kezdett: Ma­
gyarország— Anglia 13:3, Ma­
gyarország— Német Szövetségi 
Köztársaság 10:6. Érdekesebb 
eredmény: Szovjetunió—Német
Szövetségi Köztársaság 10:6.

Hajdúnánás nyerte a rangadót,
Derecske pontot vesztett a megyei B-bainekságban

A megyei labdarúgó B-baj­
nokság vasárnapi fordulójának 
több érdekessége volt. Az észa­
ki-csoportban a rangadót — 
«. Hajdúnánás— Hajdúdorog mér­
kőzésén — a nánásiak nyertek 
4:0 arányban. — Két mérkőzés 
— a balmazújvárosiak és a bo- 
dőnhátiak meg nem jelenése 
miatt — elmaradt. A Déli csoport­
ban a vezet j Derecske 0:0-ra 
játszott a 11-est hibázott Bihar - 
keresatesse'.vA vasárnapi fordu­
lóban három játékost állítottak 
ki: Kovácsot (Biharnagybajom), 
Kozmát (Hajdúdorog) és Vojgyi-t 
(Hajdúnánás). Eredmények:

Északi-csoport: Hajdúnánás—
Hajdúdorog 4:0. Hajdúsámson 
Nyiradony 9:0. Téglás Tisza- 
csege 1:0. A Polgár—Balmazúj­
város és a Nagyi éta—Bödonhat 
mór-közösek elmaradtak, mert 
aa utóbbi csapatok nem jelentek 
meg. Az Északi-csoport jelenle­
gi állása:

A BARTÓK-ÉV 
MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

DEBRECEN VÁROS
felhívás hajdu-bihar megyegaész

iskolai osztályok, kó-

1 Hajdúnánás 14 12 1 l 56:15 25
2. Hajdúdorog 14 9 2 3 49:18 20
3. Hajdúsámson 14 9 2 3 55:24 20
4. Polgár 13 7 2 4 30:26 16
5. Téglás 14 3 6 5 10:16 12
6. Nagyléla 13 4 3 6 31:25 11
7. Nyiradony 14 3 5 6 16:32 11
8. Tiszacse.ge 14 3 2 9 18:49 8
9. Bödönhát 13 2 4 7 15:45 8

10. Balmazújváros 13 1 3 9 12:42 5
Déli-csoport: Bi bar kereszt es— 

Derecske 0:0. Kaba—Biharnagy- 
bajom 3:2. S ár r élűd var í—Ko­
mád i 3:1. Földes—Nagyrábé 3:0. 
A Déli-csoport jelenlegi állasa:

1. Derecske 13 9 4 — 46:18 22
2. Sárrétudvari 13 8 2 3 25:12 18
3. Berettyóújfalu 13 8 1 4 35:21 17
4. Földes 14 7 1 6 32:30 lo
5. Komádi 12 6 2 4 43:21 14
6. Kaba 13 6 2 5 40:29 14
7. Biharkeresztes 14 3 5 6 25:30 11
8. B.-nagybajom 12 4 2 6 29:33 10
9. Nagykereki 13 3 2 8 23:68 10

10. Nagyrábé 13 — 1 12 13:49 1

„Bartók végleges, dia­
dalmas hazatérésének. fő­
tétele a zeneileg müveit 
ország” (Kodály)

A DISZ Központi Vezetősége 
felhívással fordult az ország 
valamennyi fiataljához, D|2>z- 
szervezetéhez és énekkarok, ze­
nekarok vezetőihez, hogy a Bar­
tókról szóló megemlékezéseket
szélesítsük ki az ifjúság éneklő 
és zenélő mozgalmává.

A DISZ megyei és vámosi bi­
zottsága, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács és Debrecen város Ta­
nácsa Népművelési és Oktatási 
Osztálya, valamint a Zenemű­
vészek Debreceni Csoportja az 
elkövetkező Bartók-évet éppen 
ezért az ifjúság zene művelődé­
sének megalapozására és kibő­
vítésére- kívánja felhasználni. 
Azt Jelenti ez, hogy a köz- 
ponti reprezentatív ünnepségek 
mellett az üzemekben, a város 
külső részein, a termelőszövet­
kezetekben stb. az ifjúság kö­
zött sokoldalú ismeretterjesztő 
és zene bemutató előadásokat, 
továbbá különböző jellegű zenei 
versenyeket szervezünk.

I.
A Népművelési Minisztérium, 

a Zeneműveszeti Szakiskola 
a zeneiskolák irányításával 
zenét tanuló ifjúság számára 
Bartók-versenyt hirdetett. A ver­
seny időpontját az említett isko­
lák idejében közölni fogják 
Ugyanitt lehet megtudni a ver­
seny feltételeit is. Jelentkezni a 
saját iskolán keresztül lehet.

II.
A zenei ismeretterjesztés és 

a zenei művelődés fokozása ér­
dekében

ZENEI JELVÉNYSZERZŐ 
VERSENYEKET

A DEBRECENI KÉZILABDA 
CSAPATOK NAGY ERŐPRÓBA 

ELŐTT
Szombaton éa vasárnap az 

ors-aág négy városában rendezik 
meg az 1955. évi kézilabda kis­
pályás-bajnokság középdöntőit. 
A küzdelmekben négy debreceni 
csapat vehet részt — a városi 
bajnokság 1 — 2 helyezettje nők­
nél és férfiaknál egyaránt.

Debrecenben a D. Törekvés 
női csapata egy csoportban ját­
szik a Bp. Pamuttextil csapatá­
val-. valamint Szabolcs megye es 
Békés megye győztesével. A D. 
Dózsa férfi együttese a Bp. Ki­
nizsivel. Szolnok és Szabolcs 
megye férfi győztesével _ küzd 
egy csoportban. A mérkőzéseket 
szombaton délelőtt, szombaton 
délután és vasárnap délelőtt a 
Posta-igazgatósági Törekvés Vö­
rös Hadsereg útján lévő pályá­
ján rendezik.

Egerben a tí. Dózsa női és a 
D. Vörös Meteor férfi csapata 
szerepel. Nem kisebb ellenfelek- 
l«ei kell megmérkőzniük. mint 
a Csepeli Vasas, Egri Vörös Me­
teor és Borsod megye győztese 
női csapatával, valamin* a Bp. 
Dózsa. Egri Haladás és Bor sód 
megye győztese férfi egyuttese-
V6lÁ Debrecenben. Egerben Győ­
rött és Pécsett tartandó közép­
döntők csoportelsői az október 
22—23-án Budapesten lé-bonyolí­
tásra kerülő országos döntőben 
való indulásra nyernek jogot.

HUSZONKÉT GÓL AZ 
OSZTRÁKOK ELLEN 

KÉSZÜLŐDŐ MAGYAR 
A-VÁLOGATOTT 

EDZŐMÉRKŐZÉSÉN
Az osztrákok ellen készülődő 

magyar A-vá'ogatott szerdán 
Ajkán edző-mérkőzést játszott. A 
válogatott csapat nagy játék­
kedvvel 22:0 (12:0) aranyban 
győzött az Ajkai Szikra elvert- 
Az első félidőben így á'U fel a 
válogatott (valószínűleg ez lesz» 
az osztrákok ellen csapatössze­
állítás): Fazekas — Buzánszky, 
Kárpáti, Lantos — Bozsik, Szoj- 
ka — Kertész, Kocsis, Tichy, 
Puskás, Czíbor. A második fel­
időben Danka, Várhidi és Ko- 
tász kapott helyet a csapatban. 
A gólok közül Tichy hetet Ko­
csis ötöt, Czibor négyet, Puskás 
és Lantos kettőt-kettőt. Ker­
tész és Kárpáti egyet—egyet lőtt. 
A végleges magyar csapatot ma 
jelölik ki.

TOTO-HIREK
A sportfogadási osztály köz­

lése szerint a 39., 40., és 41. fo; 
gadási heteket magába foglaló 
12 vigaszdíjas időszak vigasz- 
díj alapját a 41. hét nyolctalála- 
tos szelvényei között osztják

Egy-egy szelvényre körülbelül 
86,25 forint nyeremény _ jut, 
amely Összegből 20 százalék 
még levonásra kerül.

hirdetünk. Mégpedig: .
3) Szolfézs — kottaolvasási 

jelvényszerző versenyt, elsősor­
ban az iskolások részére. Kü- 
lön-külön az általános-, közép- 
és zeneiskolások, illetve szak­
iskolások részére. A versenyben 
bronz, ezüst, arany — Kodály 
Zoltán nevével ellátott — jelvé­
nyeket adunk.

b) Népdal, tömeg dal jelvény- 
szerző versenyt abból a célból, 
hogy a Bartók-év alkalmával 
jobban megismerkedjünk hazánk 
és más népek zenéjével. A ver­
seny alkalmával háromhavonként 
kell az előírt népdalokat és tö­
megdalokat megtanulni és azok­
ról beszámolni. A versenyben 
bronz, ezüst, arany — Bartók 
Béla nevével ellátott — jelvé­
nyeket osztunk ki.

Ezen a versenyen részt vehet­
nek az egyéneken kivül csopor­

tok is (pl. ---------- — - .
rusok, tánccsoportok stb.)

III.
Az Ifjúság zenei művelődésé­

nek kibővítésére ifjúsági hang­
versenyeket és zenei ismeretter­
jesztő előadásokat rendezünk. 
Az elhangzott hangversenyekre 
nézve pályázatot hirdetünk 
(lásd az V. bekezdés alatt). Eze­
ket az előadásokat bérleti rend­
szerben is meghirdetjük. Azok­
nál az üzemeknél és iskoláknál, 
ahol kellő számú jelentkező lesz 
és ezt igénylik, az Ifjúsági hang­
versenyeket számukra önállóan 
is megrendezzük.

IV.
Külön énekkari és zenekari 

szemlét is hirdetünk. Ennek 
kapcsán lesznek:

a) alapszervi bemutatok,
b) kerületi, járási bemutatók,
c) városi, megyei bemutatók a

márciusi Bartók Ünnepi Hét al­
kalmával. .

A csoportoknak a bemutató 
kon való szereplésükön kivül 
igazolniuk kell majd valamelyik 
községi tsz. ÁMG, vagy AG-nál, 
városokban külsőségi 
honokban, iskolákban, MNDSZ 
helyiségben stb. való szerep lest 
és ezeket feltétlenül össze kell 
kötni közönségszervezéssel, ze­
nei ismeretterjesztéssel.

Nevezési határidő november 
1. A benevezéseket a kiküldött 
benevezési lapon a lakóhelyen 
illetékes népművelési szervek­
hez kell eljuttatni.

V.
Az ifjúság és a városi hang 

versenyek hallgatása és a zenei 
ismeretterjesztő előadások alap­
ján pályázatot hirdetünk a: 
ifjúság számára a következő té­
ma megírására: A Bartók-ev
alatt melyik hangverseny tet­
szett legjobban, vagy a hang 
versenyek, előadások valamelyi­
kén elhangzott melyik Bartók 
művet szerettem meg legjobban, 
és miért?
Ennek pályadíjah

I. díj 500,- Ft.
II. díj 300,— Ft.

III. díj 200,— Ft.
A felhívásban foglalt vala­

mennyi verseny, pályázat rész­
letes feltételei határidői és a 
szervezeti útmutató egy külön 
füzetecskében megjelenik, me­
lyet valamennyi szervnek meg- 
küldünk.

A DISZ Hajdú-Bihar megyei 
és Debrecen városi Végrehajtó 

Bizottsága
A Hajdú-Bihar megyei és a 

Debrecen Város Tanácsa Nép­
művelési és Oktatási osztálya.

Zeneművészek Szövetsége, 
Debreceni Csoportja

H„ÍREK

Halászatra készülnek a Nagyerdőn
tavai a tanács városgazdáéi 
kodást osztálya intézkedett, 
hogy a debreceni horgászok 
segítségével még októberben 
lehalásszék a tó halállomá. 
nyát. Ez lesz az első hala-« 
szás Debrecenben s a tó 
halállományát 6—7 mázsára 
becsülik.

Ez év tavaszán Debrecen­
ben, a nagyerdei Len in- 
parkban a tanács szö’kőkút- 
tai ellátott tavat létesített. 
Halakat is telepítettek 6 
tóba. Nyári délutánokon 
gyermeksereg lepte el a tó 
híd jót és a kis „társadalmi 
munkások“ serényen etet­
ték a halakat. Az ősz beall-

Egy szakácskönyv új
Özv. Jakab Mihályné be­

rettyóújfalui asszony írta és 
állította össze azt a szakács- 
könyvet, amely többek kíván­
ságára a második kiadást is 
megérte ebben az esztenaő- 
ben. „Vilma néni háztartási 
tanácsadója“ az először ki­
adott 5000 példányos megjele­
nés idején rendkívül nagy 
népszerűségre tett szert, úgy­
hogy a második kiadás már 
20 000 példányban jelent meg, 
de ezt is rövid idő alatt elkap­
kodták.

Ez a könyv, amelyet öt fo­
rintért árusítottak, nagy 
népszerűségnek örvendett.
Most a Vilma nénihez írott 
levelekben azt kérik elsősor­

ban a falusi háziasszonyod 
hogy a könyvet adják ki harv 
madik kiadásban is. László 
Lajosné berettyóújfalui asz- 
szony levelében azt kéri a 
maga és több háziasszony ne. 
vében, hogy a harmadik ki­
adást nagyobb példányszám­
ban jelentessék meg, hogy 
jusson belőle minden paraszt­
ház konyhaasztalára. Vasn 
szécsényből, Nyiradonyból és 
még sok helyről kérik a ház­
tartási tanácsadó új kiadását. 

Az illetékesek remélhető, 
leg figyelembe veszik ezeket 
a kéréseket s gondoskodnak 
arról, hogy „Vilma néni ház­
tartási tanácsadója“ mielőbb 
újabb kiadást érjen ei-,

1955

CSütörtöi-

Rövid sporthírek Munkásokat keresnek
a n/r x az rvcVvrvoz'p.n i TArmií ia-VÍtí

TOTÓ-TANÁCSADO
TS-J, „Ivajsónk levélben irt, vagy személyes kérésére el- 
Több bővítjük toto-tanácsadónkat. A mai naPfc°fhatároztuk, hogy . ‘dJ hét csütörtökjén közöljük kibővített 

kezdve a lövőben mind net elsö oszlopában a Népsport,
ioto-tenacsadonkat Tanácsadásunké ^ har^dik 0Szl0pban a
Izórád lhús°ág, Síg a hegedik oszlopban a Néplap tippelt kö- 

töljük.

1. 2. 3. 4.

Magyarország—Ausztria 1 1 1 1

Ausztria B.—Magyarország B. 1.x, 2 x, 1 x, 2 2, x

D. Törekvés—Bp. Vörös M. x, 2 x, 2 x, 2 1, x, 2

Salg. Vasas—Szegedi Haladás X, 2 2, 1 x, 2 2

Miskolci Tör.—VL KISTEXT 1 1 1 1, X

Kecsk. Dózsa—Nyír. Építők 1 1 1 1, X

Békéscsabai Ép.—Gödöllő 1, X 1, 2 x, 2 1

Nagykanizsai B.—Komlói B. 1 1, - 1 1

Iskra Zilina—Slovan Brat. x, 2 x, 1 1, x, 2 x, 2

Rudá Hvezda—UDA 2 2 2 x, 2

Internacionale—Milan 1, X x, 1 1, x, 2 X

Roma—Lazio 1 x, 1 1, X 1

PÓTMÉRKŐZÉSEK

Váci Bástya—Soproni Tör. 1 x, 1 1 1

Tatabányai B.—Várpalotai B. 1 1 1 1

Győri Tör.—Pécsi Tör. 1 1, X X 1

Pereces! Bányász—ózdi Vasas 1, x, 2 1 X 1, X.

D. Törekvés—Bp. Vörös Meteor
NB II-őg bajnoki mérkőzést 
ron dean ek vasárnap délután ne­
gyed háromkor a nagyerdei Sta­
dionban. A mérkőzésre Buda­
pest r.öl külön vonatot indít a 
Bp. Vörös Meteor. A budapesti 
együttesnek a bajnokság eldön­
tése szempontjából fontos a va­
sárnapi mérkőzés. — D. Hon­
véd—• Nyíregyházi Építők 4:2 
(2:0). Szerdán, délután a nagyer­
dei Stadionban lejátszott edző­
mérkőzésen az osztályozom ké­
szülő D. Honvéd jó játékkal 
győzte le az NB II-ős nyíregy­
házi együttest. Góllövő: Radvá- 
nyi (2), Vigh, Somogyi, ill. Par­
ti, Forgács — A vasárnap Bu­
dapesten 9or rákerülő századik 
magyar—oszrák válogatott lab­
darúgó-mérkőzésen a kezd őr ú- 
gást Schlosser Imre, volt 68-szo­
ros válogatott végzi. — A D. 
Haladás férfi röplabda csapata 
második helyen végzett az or­
szágos röplabdabajnokság kö­
zépdöntő szolnoki csoportjában. 
Biharkeresztesen úttörők részé­
re rendezett atlétikai bajnoksá­
gon 150, Berettyóújaf 1 útonn pe­
dig 250 induló volt. — A Bás­
tya SE Hajdú-Bihar megyében 
elsőnek Debrecenben alakítja 
meg helyiipari sportkörét. A 
Lakatos és Gépipari Vállalat 
dolgozóit tömöríti majd az ^ új 
sportkör, amelynek magalakítá­
sára már működik a szervező 
iroda. — Debrecen úttörő lab­
darúgó-válogatottja ma délután 
3 órakor a Bástya pályán edzést 
tart a vasárnapi válogaott mér­
kőzés előkészítésére. — Debre­
cenben röplabda játékvezetői 
tanfolyam kezdődik október 20- 
tói. Jelemkezm okt. 19-ig a vá­
rosi TSB-ben 'ehet.

A MÁV Debreceni Jármű javító 
Ü. V. alkalmaz villanyhegesztő­
ket. Jelentkezni • lehet naponként 
8 óráig a kapusnál. „ .

A MEZŐGAZDASÁGI Akadémia 
Tangazdasága (Debrecen. Bö­
szörményi út 104 szám) azon­
nali belépésre felvesz éjjeliőrö­
ket, nappali őrt, asztalosokat, 
valamint őszi betakarításra fér­
fi mezőgazdasági munkásokat.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 

8 órakor: Békében élni. — BÉ­
KE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 
2 órakor: Békében élni. Délután 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Különös ismertet öijel. METEOR: 
háromnegyed 3, 5 és egyne­
gyed 8 órakor: Békében élni. 
— IFJÚSÁGI: háromnegyed 4 
6 és 8 órakor: Flotta hőse — 
KLINIKA: fél 5 órakor: Karrier 

Népnevelő-mozik műsora: 
Szabadság telep: Északi Ro­

binsonok. — Állami Mén telep: 
Hűtlen asszonyok. — Jármű­
javító: Különös ismer tetőjel. 
Kerekes telep: Különös ismerte­
tőjel. — Csapók ért II.: Különös 
ismerte tő jel. — Dózsa Vándor 
II. Macs, Néptanács TSZ: Dísz­
előadás. Dózsa Vándor III. Ko­
nyán Sóstó: Kétszer kettő néha 
öt. ______

i Színházi műsor
Ma 7-kor Bánk bán. Pénteken 

7-kor Garasos menyasszony. 
Szombaton 3-kor Párisi vendég, 
este 8-kor Garasos menyasszony. 
Vasárnap 3-kor éa 7-kor Garasos 
menyasszony. Hétfőn és kedden 
7-kor Garasos menyasszony.

1944-ben a szov­
jet hadsereg fel­
szabadította Rigát, 
a Lett Sz. Sz. K.

Október fővárosát.
UMUUbl VÁRHATÓ IDÖ-

~S O JÁRÁS: Délen és
B eS nyugaton felhős

idő, több helyen 
eső. Máshol keve­
sebb felhő, szára­
zabb idő. Mérsé­

kelt szél. Helyenként reggeli 
köd. Az enyheség tovább tart. 
Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet csütörtökön keleten 
18—21 fok között.

SZERDÁN DEBRECENBEN 2-1,2 
fok vo't a legmagasabb, 4,9 fok 
pedig a legalacsonyabb nappali 
hőmérséklet. Talaj mentén 2 
fokot mértek. csapadék nem 
volt. A Nap 9 órán át sütött.

1918 ŐSZÉN, 35 évvel ez­
előtt alakult meg a szovjet 
ifjúság harcos szövetsége, a 
hős lenini Komszomol. A neve­
zetes évfordulót a magyar if­
júság országszerte megünnepli. 
Az egyetemi és főiskolai 
DISZ szervezetek október 29-én 
az évforduló napján ünne­
pi gyűléseken emlékeznek 
meg a magyar ifjúság példa­
képéről, a Komszomolról.
A kievi operettszinhaz 

október 11-én bemutatta a „Bo­
ci-boci tarka” cimú magyar
operettet. A kievi op eret teain ház
előadása nagy sikert aratott.

ma DÉLUTÁN 5—6 óráig a 
Megyei Bíróság épületében 
Gyöngyösi Sándor né kerületi és 
Klein Hermán városi tanácstag; 
délután 6—7 óráig a MÁV Mű­
helytelepi Iskolában Zo'nai imre- 
né kerületi tanácstag; délután 
4—6 óráig a Pacsirta utcai Ál 
talános Iskolában Bodor László 
né kerü'eti ég Varga Józsefné 
városi tanácstag fogadóórát tart

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZ­
TER Hódsági Lászlót, a téglás! 
gyógyszertár vezetőjét „érde­
mes gyógyszerész” címmel és 
jelvénnyel tüntette ki.
GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 

indul kezdőknek, haladóknak 
Gépíró iskolában (Vörös Hadse­
reg útja 8) Vidékieknek vasúi­
ké dveamény. (x)

Kukorica csutka
kapható a Termái iyraktá- 
rozási Vállalat Hámán Ka­
tó és Hid utcai telepén.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Haj-Jú- 
Bihar megyei Bizottságának 'apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

A DEBRECENI S'ERTÉSTKí 
NVÉSZTŐ ÉS HIZLALÓ VÁLLA­
LAT békebízottságe, a fcömeg- 
szervezjetekkel karöltve szüreti 
bállal egybekötött békeestet ren­
dez október 15-én este 7 órai 
kezdettel a Diószegi út 22/c. 
alatti üzemegység kultúrtermé­
ben.

AZ OKTATÁSÜGYI MINISZ­
TÉRIUM dicséretben részesí­
tette a Hajdúböszörményi Ta­
nítóképző Intézet DISZ szer­
vezetét, a nevelőket, a nyári 
szünidőben a berentei építke­
zéseken végzett kiváló jő 
munkájukért — közli velünk 
Harangozó István tanulmányi 
felügyelő.
GÖRÖG KORMÁNYKÖZLEMÉNY 

szerint a görög fegyvereg erők 
nem vesznek részt az októberi 
NATO-hadgyakorlatom ég a ko­
reai görög expediciós hadtestei 
a legrövidebb időn belül vissza­
rendelik.

A REUTER IRODA köz'i, hogy 
aa új argentin kormány kedden 
hatályon kivül helyezte Poron 
úgynevezett második ötéves ter­
vét.

A FIGARO LITTERAIRE a 
Mojszejev vezetése alatt álló 
Szovjet Állami Népi Tánc­
együttes fellépéseit „színházi 
csodának” nevezi, amelyekben 
a népi tánc az „esztétikai ér­
tékkel” áthatott klasszikus ba­
lett magasságáig emelkedik.
A MEGYEI KÓRHÁZBAN ered» 

menyesen folyik aa ápol ón öle 
szakmai továbbképzése. Dr. Mu­
nich Dénes és Dr. Sarkad! Nagy 
Endre kórházi orvosok fáradsá­
got nem kiméivé készítik elő 
a hallgatókat a záróvizsgára —< 
közli velünk Balogh Beláné.

AZ EÖTVÖS LORÁND FIZIKA? 
TÁRSULAT október 15-én (szórna 
baton) délután 3 órától este 8-’*g 
rendezi meg az idei Eötvös L°J 
ránd fizikai versenyét. A verse­
nyen részt vehetnek aa :1955-ben 
érettségizettek. Bármilyen segéd* 
eszköz, könyv, jegyzet haszna- 
ható. A verseny színhelye: t**-1* 
sérleti Fizikai Intézet tanterme 
(Bem tér 18/a.)

Anyakönyvi hírek
Születések: Vince Imre

zsebet u. 57., Imre; Zfennyei 
István Bajcsy Zs. u- Jla 
asán-na; Ráoi> Lajos BellegeW
288.. Lajos; Katona Ferenc Dia 
dal u. ‘15., Éva Magdolna; 5-®- 
m-án Mihály Zoltán Forgács uka
8.. Katalin Juliánná; Katona La
jós Bánk 38.. Imre; Hosszal 
György Szép es 47.. Gábor, G 
vallér Mihály Bánk 113., Ama, 
Gál Gyula Munkácsi u. o.«
Gyöngyi Erzsébet; Simonyi
la Teleki u. 76., JudrtJuM' 
Lucáik Mihály Rákóczi u.

Házasságok: Molnár Ferenc
Péterfia u. 21. és Jobbágyi Ma- 
ria Péterfia u. 21.

Halálozások: Gergely Vilma
Hont! u. 24; Lukácsi Antal », j 
dúbósairmény. Takács lm 
Hossaűpályi. Tarjon Demote
Nagy'éta. 

P R Ó H 11 R D E T É S 1E K
ÜJ pékáruié eladó. Re- 

kamiék, fotelek, székek, 
hever ők, hencserek készí­
tését és javítását fizetési 
kedvezménnyel vidékre 
ig vállalom, Horváth, Rá­
kóczi u. 10.

RŐKABUNDA eladó, La- 
katog Lász)óné szabómes­
ternél, Arany János utca 
56 szám.

GYÜMÖLCSÖST erdő 
környékén, vaskerítést 
kapuval, istái lótrágyát ke­
resek megvételre, Simonyi 
út 7.

ALKALMI áron eladó 
egy dióháló. Érdeklődni 
Marx Károly u. 97.

VAJSZÍNŰ cserépkály­
ha, boroshordó, 4 méter 
du j/avastag fenyőd esz/ka 
eladó, Somogyi Bacsó út

l14.

ELADÓ többlakásos 
ház, egy szoba,konyha 
beköltözhető. Gyöngyvi­
rág u. 19.

ELADÓ Rosenberg há­
zaspár utca 4 számú ház 
két szoba, konyha, speiz, 
1 udvar' szobás lakással, 
162 négyszögöl területen, 
60 000-ért. Cserével be­
költözhető.

PIÁN UNÓ kifogástalan 
állapotban eladó Maróthy 
György u. 21. alatt

FŐZNI tudó bejáró min­
denest november 1-re fel­
veszek, Vörös Hadsereg 
útja 43. I. IV. em. 4.

ARANY Kirman perzsa- 
szőnyeg 340X24Ö, olcsón 
eladó, Kálvin tár 6. Szo- 
váthi. ,

MODERN háló és egy 
világvevő rádió eladó, Bö- 
saörményi út 26,

HAJDÚ S ZOVÁT—Debre­
cen közötti útszakaszon 
egy z;sák toll elveszett. 
Becsületes megtalálója ju­
talom ellenében Mészövhöz 
adja le. Vörös Hadsereg 
útja 73.

ELADÓ. vagy termé­
nyért cserélhető ©lőhasu 
koca 6—12 hónapos sül­
dő, Vö£ö© Hadsereg útja 
38. Lehotai. ,

VILÁGVEVÖ rádió el­
adó, Harány, Bem tér 26., 
keresztépület.

EGY komplett cseresz­
nyeháló sürgősen eladó, 
Lein ingen u. 3.

KÉTSZEMÉLYES péká­
ruié, hever ő, két szék el­
adó. Szappanos u. 25/a, 
Tolnay kárpitosmester.

KÉTSZEMÉLYES új sez- 
Ion olcsón eladó. Pacsirta 
u. 13.

KÜLSÖVÁSÁRTÉK 5 sz 
alatti házból elveszett 
5—6 hónapos him farkas­
kutya, fekete-tarkás Meg­
találója megfejelő juta­
lomban részesül Szabó 
Sándor, Külsővásártér 5.

ÖTSZAZHATVAN Uteres 
boroshordó eladó, Rákóczi 
u. 13. Ottó.

JÓKARBAN lévő sezlon 
eladó, Ruyter u. 18.

BEJÁRÓNŐT felveszek, 
Bujdosó u. 12 sz.

ELADC 2' ágy, 2 szek­
rény, 2 éjjeliszekrény. 1 
asztal, Jánosi u. 23.

FESTETT háló, konyha­
bútor. háromajtós szék 
rény eladó, Arany János 
utca 2 szám.

IDŐS házaspár 15-re 
bejáró löt felvesz, Péterfia 
u. 48-.

GYORSFŰZŐK, maxiid 
lámpák javítását vtftaűa 
Sarkady lakatos, Ha 
utca 1 saáin.

LÁDÁK, jó állapotban,
gyümölcss2X)déshe!zi atka- 
más eladók. Hatvan utca 
13. délután 5-től.

ELADÓ ajtó, ablak, egy 
saáaas mérleg, Kút “• 
102 szám.

GYERMEKSZERETÖ
bentlakó, vagy egész 1 
pos bejárónőt 
Arany János u. 2. 1- enl' 
4. Papp.

EGYETEMISTA fiam bú­
torozolt szobájába lakó­
társat keres. Cím meg 
tudható Puskás, Baranyai 
utca 16.

200 literes boroshordó. 
9 centiméter átmér J 
vascső eladó, Baranyai u.
16 saám.
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műszak]
A műszaki prop 

-nagy szerepe van 
és a munkásosztály 
Üs színvonalának 
ben. A legjobb mód 
vezetése és el terjes 
,noly és hathatós 
biztosít üzemeinknek 
elvtárs már a szia: 
első értekezletén az 
ta- „tehet elsőrang 
kink, lehetndk elsőn 
■meink és gyárain' 
nincsenek emberein 
a technikát meg tu 
aelni, a technika 
puszta technikának 
hoay az új technika 
a 'maga eredménye 
van még emberekre 
Jtós és munkásnő 
akik a technika él 
állni és előre tudjá 

Mik a műszaki 
legfontosabb tényez- 

A műszaki I 
nemcsak írásos ágit 
csak a legjobb mód 
-terjesztését és isméi 
lenti. Az egyes kJ 
szakkönyvtárak ésj 
írások mellett a íj 
munkában figyeli 
-venni a dolgozók I 
tapasztalatait, vaj 
pasztalatcsere ért] 
is. Egy további foij 
eiós eszköz a film. ] 
vett, részletenként! 
módszereket a dőld 
posabban megjegyj 
-ha egyszerű s< 
műszaki leírást kö 
A kiállítások és 
bemutatók rendezés 
hatásosan egészíti 
szaki propagandát, 
feladata épp az, hol 
dolgozóhoz eljusson,] 
járók példájára aj 
tízezreit mozgósítsa 
dottahb és fejlettel 
lés bevezetésére;

Hajdú-Bihar me; 
íonösen az utóbbi 
lentősen fejlődött 
és vállalatok műsz 
tár-állománya. A 
tóban például közeli 
kötet műszaki könvj 
gítséget a dolgoz! 
művelődéséhez. A j 
ban, a Gördülőéi 
ban szintén jelentő 
des. A közvetlen I 
cserék és kiállítás! 
napirenden vannalj 
üzemünkben, elsq 
vasiparban, magul 
hanovisták számolrj 
eredményeikről é] 
reik ismertetésév! 
szakmai fejlődé! 
ják munkatársaika] 
jobb műszakiak | 
Tudományos Egvej iyi csoportjain ( 
Ugyancsak rends^ 
cserélik tap;
feladatterveket sz 
amelyek a termeié 
telét célozzák.

A számottevő 
lenére azonban 
propaganda még r| 
megyénkben a tel 
hatos segítőjévé, 
bevált és a Szí 
általánosan alkalq 
Szerek, mint a 
rendszeres üzem’l 
szemléltető agitácil 
kapcsolatos jelszl 
mazása jórészt ma 
Ismeretes nálunk.] 
ki kérdésekkel föl 
Eyóiratok beszerze] 
egy területen, mié 
Iparban még mosl 

, Régbe ütközik, pof 
Kők szívesen olv; 
gatják az ilyen H 
üzemeinkben 
Működnek termeli 
tzaki propagandl 
gok, ezzel kapcsl 
tét sem dolgozna


